

НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК УКРАЇНИ
Інститут політичних і етнонаціональних досліджень
ім.І.Ф.Кураса

**ВАЛЕРІЙ
ФЕДОРОВИЧ
СОЛДАТЕНКО**

Біобібліографія

Київ – 2008

УДК 061/477/

Серія "Біобібліографія вчених України" заснована в 1968 р.

В.Ф.Солдатенко. Біобібліографія (Сер. "Біобібліографія вчених України"). –
К.: 2008. – 76с. + 1 с вкл.

Видання відбиває основні етапи наукової діяльності члена-кореспондента НАН України, доктора історичних наук, професора Солдатенка Валерія Федоровича.

Рекомендовано до друку Вченою радою Інституту політичних і етнонаціональних досліджень ім. І.Ф. Кураса НАН України (протокол № 2 від 25 березня 2008 року).

Автор

вступної статті академік НАН України

В.А.Смолій

ПЕРЕДМОВА

Валерій Федорович Солдатенко належить до покоління вітчизняних істориків, чиє фахове становлення прийшлося на заключну третину ХХ століття, а творчий розквіт – на початок уже нинішнього, ХХІ століття. Час непростий, сповнений складних, неоднозначних суспільних процесів із карколомними поворотами і кардинальними зламами. З одного боку, одне одного змінювали важкопередбачувані життєві випробування, з іншого – виникали нові можливості для самореалізації кожного індивідуума, перевірки значущості, істинності його позиції й діяльності.

Гадається, в цих перипетіях долі В.Солдатенко знайшов себе як ефективний дослідник, чиї творчі зусилля й набутки загалом є гідним внеском у розвиток вітчизняної історичної науки.

Народився В.Солдатенко 13 квітня 1946 р. в сім'ї службовця, ветерана війни в місті Селідове Донецької області. Закінчив із Золотою медаллю середню школу в місті Дружківка і в 1970 р. – з дипломом із відзнакою історичний факультет Київського державного університету ім. Т.Г.Шевченка. Вступивши до аспірантури КДУ, відразу був там же зарахований викладачем на кафедру історії КПРС. До 1976 р. працював асистентом, старшим викладачем, доцентом університету, де в 1973 р. захистив кандидатську дисертацію про революційну, більшовицьку пресу України 1917–1918 рр.

З 1976 по 1984 рік В. Солдатенко працював старшим науковим співробітником Інституту історії партії при ЦК Компартії України – філіалу Інституту марксизму-ленінізму при ЦК КПРС. Розробляв питання історії більшовицьких організацій України на початку ХХ століття і в 1917–1920 рр., історії партійно-радянської преси цього періоду, видав кілька індивідуальних монографій, став співавтором ряду фундаментальних колективних праць. В 1981 р. захистив докторську дисертацію, присвячену розвитку революційних подій в Україні в переламні 1917–1918 рр.

У 1984–1988 рр. В.Солдатенко очолював кафедру історичного досвіду КПРС Київської вищої партійної школи, з 1988 до 1991 р. – завідував відділом історико-політичних досліджень Інституту політичних досліджень ЦК Компартії України. З 1992 р. і по даний час працює завідувачем відділу соціально-політичної історії (до того він мав назви відділу теорії й історії національних відносин, етноісторичних досліджень) Інституту політичних і етнонаціональних досліджень ім. І.Ф.Кураса Національної академії наук України.

У 2006 р. В.Солдатенка обрано членом-кореспондентом НАН України.

Останніми роками на наших очах відбуваються сутнісні зміни в еволюції історичної науки. Зокрема, поступово, але неухильно долається своєрідний ефект тотального заперечення надбань попередніх етапів розвитку вітчизняної історіографії. Стає дедалі очевидним, що принципіві, а не кон'юктурні підходи, серйозна теоретична, методологічна озброєність, а не прагматичні уподобання, прагнення до об'єктивності, а не слідування новомодним захопленням, всебічний критичний аналіз якомога ширшого кола джерел, а не довільний підбір фактів і документів під задалегідь сконструйовані схеми – неодмінні, визначальні якості справжнього науковця. І виявляються вони за будь-яких умов і обставин.

Гадається, що такі якості значною мірою і притаманні досліднику В.Солдатенку. Розпочавши свою наукову кар'єру в сфері історико-партійних досліджень, він підготував ряд праць з історії преси України, які не втратили свого історіографічного значення і в наші дні, а одержані автором дані і сьогодні широко використовуються фахівцями, що розробляють проблеми 1917–1920 рр.

Те ж стосується цілої низки фундаментальних видань (історичні хроніки, збірники документів, довідники, узагальнюючі монографії), які були в 70 – 80-ті роки випущені в світ Інститутом історії партії за дійової участі

В.Солдатенка. Без їх використання сьогодні не може обійтись жоден дослідник, який бажає збагнути глибинну суть подій буремної епохи.

Грунтовне знання соціальних і національних аспектів революційного процесу дає В.Солдатенку серйозні переваги при з'ясуванні механізмів розвитку національно-демократичної, національно-визвольної революції, чим він успішно займається останнім часом. Окремі елементи розглядаються не у відриві один від одного, не ізолювано, не абсолютизуються, не гіпертрофуються, а відтворюються у взаємодії, взаємовпливах, максимально наближено до того, як це завжди буває в реальному житті. Тому такі монографії В.Солдатенка як «Українська революція: концепція та історіографія» (у двох книгах, 1997 і 1999) закономірно викликають підвищений інтерес, дають зразки дійсно комплексного, всебічного, наукового аналізу, ретельно аргументованих, вивіrenих висновків і узагальнень, націлюють на перспективні дослідницькі проблеми.

У процесі підготовки названих книг автор скрупульозно вивчив широкий комплекс документів і теоретичних праць лідерів українського визвольного руху в 1917-1920 роках і на цій основі повніше, ніж у будь-чиїх інших публікаціях, відтворив концепцію (платформу) національної революції, її розвиток відповідно до умов, що динамічно змінювалися. Без глибокого усвідомлення сутності цього наріжного елемента революційних реалій прогрес у вивченні досить складного, заплутаного періоду вітчизняної історії безперспективний, малоефективний. Те ж можна сказати і про предметний, глибоко фаховий аналіз стану історіографічного освоєння різних питань досвіду Української революції, як, втім, і суспільного феномена в цілому.

Пильна увага до всієї різноманітності документальних джерел, породжених непротим, суперечливим часом, до найменших деталей суспільних процесів, вільна орієнтація в них, прагнення якомога об'єктивніше оцінити все багатство відомих і наново встановлених фактів дозволили В.Ф.Солдатенку вийти на відтворення порівняно найповнішої на

сьогодні картини перебігу подій в Україні в 1917-1920 роках, з'ясувати головні тенденції, домінанти процесів, витлумачити їх логіку, зробити необхідні узагальнення, вивести переконливі висновки і повчальні уроки, закумулявати все це у солідній монографії "Українська революція. Історичний нарис" (1999). Гадається, дослідження подібного масштабу і якостей – не рядова подія в науковому житті.

Оригінальністю підходів, строгою науковою достовірністю (адекватністю документальним джерелам) відзначається і другий том фундаментального шеститомного проекту „Політична історія України. XX століття”, який має назву „Революції в Україні: політико-державні моделі та реалії (1917-1920). В.Солдатенко є одним із двох авторів і керівником цього тому (2003). В акумульованому вигляді згадані якості виявилися і в розділах іншого схожого видання «Україна: політична історія. XX – початок XXI ст.» (2007).

У названих книгах сконцентровано результати довготривалих (більш як тридцятирічних) наукових пошуків і роздумів, зроблено, гадається, досить успішну спробу подолати як інерцію підходів, притаманну старій, радянській школі істориків, однобічності, суб'єктивізм емігрантської, діаспорної літератури, так і очевидні кон'юнктурні тенденції, що, на жаль, ще дають себе знати у працях багатьох сучасних істориків.

В.Солдатенко уособлює справді наукові, виважені, об'єктивні, аргументовані позиції, а його праці відтак – помітні явища у поступальному розвитку вітчизняної історіографії.

На користь такого висновку говорить і те, що публікації історика, як правило, отримують широкий науково-громадський резонанс, викликають наукові дискусії, а В.Солдатенко досить послідовно, принципово і науково-коректно відстоює свої позиції в численних публікаціях, зокрема на сторінках найавторитетніших у нашій державі професійних видань.

Низка праць дослідника присвячена науковому осмисленню досвіду національного державотворення. Результати роботи відбиті, зокрема, у

розділах колективних монографій «Українська революція і державність» (1998), «Українська революція і державність (1917–1920 рр.). Науково-бібліографічне видання» (2001), «Уряди України у ХХ ст. Науково-документальне видання» (2001), «Події і особистості революційної доби» (2003), «Український вибір. Україна в політичних системах ХХ ст. і пошук власної моделі суспільного розвитку» (2007).

Достатньо вагомим слід визнати внесок В.Солдатенка в дослідження проблем реалізації української соборницької ідеї. Глибоке розуміння сутності означених процесів дозволило поставити питання в дуже актуальній, раціональній, як на нинішній етап нашого суспільного розвитку, площині – діалектики соборницького і регіоналістського начал. Йдеться, зокрема, про монографію «Соборництво і регіоналізм в українському державотворенні (1917-1920 рр.)», підготовлену разом з академіком І.Курасом. Солідних праць з подібного роду підходами до цього часу не зустрічалося. Комплексністю, всебічністю, предметністю відзначається і двотомне видання «Соборність України» (2000, 2002), здійснене колективом науковців відділу, яким керує В.Солдатенко.

Історик немало працює над розробкою питань досвіду вітчизняної дипломатії, зовнішньополітичної діяльності, постійно вміщуючи цікаві, змістовні розвідки до популярного в наукових, дипломатичних колах щорічника «Україна дипломатична» (2001-2007).

Аспекти воєнної історії революційної доби достатньо скрупульозно досліджені в монографіях автора „Військовий чинник у боротьбі за політичну владу в Україні в 1917-1918 рр. (у співавторстві з Л.Хало) та „Галицька армія у Великій Україні” (у співавторстві з Б.Савчуком), що з’явилися, відповідно, 2002 і 2004 рр.

У новітні часи вітчизняне суспільствознавство підійшло до розв’язання проблем, які раніше навіть не ставилися. До таких проблем, безперечно, є всі підстави віднести дослідження української ідеї. З цілком зрозумілих причин ні за часів Російської імперії, ні за десятиліття існування

Союзу РСР будь-яка національна ідея (окрім, звісно, російської) не могла бути об'єктом наукового вивчення. «Єдинонеділимські» можновладці у зверненні до національних сюжетів, як правило, вбачали рецидиви націоналізму, загрозу примарному статус-кво.

Тим актуальнішим і ціннішим є звернення провідних наукових колективів, окремих дослідників до аналізу української ідеї як суспільного феномена. Природно, що проблема розробляється відразу на багатьох зрізах – історичному, філософському, правознавчому, політологічному, культурно-мистецькому та ін.

Зрозуміло, що надійним підґрунтям для будь-яких підходів слугують знання про генеалогію української ідеї – від витоків, формування окремих елементів до перетворення на більш-менш цілісні, вивершені концепції і теорії. Саме це нелегке завдання поставив перед собою В.Солдатенко. Очолюваний ним відділ в Інституті політичних і етнонаціональних досліджень НАН України впродовж ряду років розробляв комплексні теми «Українська ідея в суспільно-політичній думці XVII – початку XX століть» і «Українська ідея і суспільно-політичні рухи в XX столітті». За результатами досліджень було опубліковано узагальнюючу колективну монографію «Українська ідея. Історичний нарис» (1995), серію праць під загальною назвою «Українська ідея. Перші речники» (1994), «Постаті на тлі революції» (1994), «Українська ідея та її творці» (1999), низку статей і матеріалів у науковій періодиці.

Привертає увагу тлумачення сутності національної ідеї, яке ввібрало в себе новітні наукові надбання різних галузей знання і водночас відзначається оригінальним підходом до її вивчення. Йдеться, передусім, про неухильне дотримання, творче застосування принципу історизму. Це зумовлює розгляд національної ідеї як продукту історичного розвитку, дії у відповідний момент

величезної кількості конкретних різноманітних факторів. Тобто українська ідея, подібно до інших аналогів, не існує поза історичним часом, не вічна, і не народжується в одну мить. А народившись, живе складним життям, чутливо реагуючи на всілякі суспільні зміни, часом навіть на незначні, ледве помітні зміни. Вона розвивається, збагачується, поглиблюється, вдосконалюється в процесі суспільного поступу. Нерідко їй доводиться виборювати право на визнання в нелегкому суперництві з іншими світоглядними орієнтаціями, філософськими концепціями.

На жаль, така гносеологія явища далеко не відразу була усвідомлена вітчизняною гуманітарною наукою, чимало зусиль було витрачено на пошук якоїсь «універсальної» національної ідеї з одвічними визначальними параметрами, а спектр оцінок феномена виявився надмірно широким: від гіперболізації значення української ідеї в суспільному житті до повного заперечення її практично-політичного значення.

За таких обставин запропонований В.Солдатенком варіант усвідомлення й осягнення української ідеї як складової частини поетапної еволюції української суспільно-політичної думки, більше того – персоніфікованих суспільних поглядів – виглядає і переконливим, і плідним, і, врешті, дуже доцільним. Гадається, що до таких підходів ще повернеться наша гуманітарна наука.

Вивчаючи історію визвольних, революційних рухів, розвитку суспільно-політичної думки, В.Солдатенко присвятив одну з достатньо солідних праць аналізу надзвичайно малоз'ясованого в науці феномена – національного комунізму. Недавня (2006) монографія «У пошуках соціальної й національної гармонії (Ескізи до історії українського комунізму)» – не просто виняток у вітчизняній історіографії. Йому практично немає аналогів і в світовій науці. Це справді новаторське дослідження, яке до того ж свідчить про тяжіння

автора до зовсім нерозроблених проблем, його здатність на неординарні вчинки, вміння продукувати власні погляди і вельми аргументовано відстоювати заявлену позицію.

Значний резонанс незмінно отримують публікації науковця, що відносяться чи не до найменш розвинутого зрізу вітчизняного суспільствознавства – персоналістики. Виважені, неупереджені, позбавлені прагнення сенсаційності, епатажу розвідки про таких непересічних особистостей українства як М.Драгоманов, Д.Дорошенко, М.Грушевський, В.Винниченко, М.Порш, М.Шаповал, С.Петлюра, П.Христюк, І.Мазепа, М.Лозинський, В.Прокопович та ін. широко використовуються іншими дослідниками як такі, що викликають до себе виправдану довіру. На окрему відзнаку заслуговують розлогі нариси про життя і творчість непересічних, унікально обдарованих особистостей з трагічною долею – Миколи Скрипника і Георгія Пятакова. Їх наукових біографій раніше просто не існувало. Хотілось би звернути увагу на досить прикметні риси відповідних творів – нетрадиційні, позбавлені кон'юнктурних нашарувань міркування і спостереження щодо надзвичайно складної, суперечливої історичної доби, в яку випало жити й творити видатним українським діячам, ідеалістам-подвижникам.

Серед публікацій про історичні постаті минулого виділяється новітнє фундаментальне дослідження-порівняння «Винниченко і Петлюра: політичні портрети революційної доби» (2007). Добре відомо, що навколо двох лідерів Української революції, національного державотворення впродовж довгих десятиліть не припиняється науково-політична полеміка, в якій на перший план нерідко виходять штучні, кон'юнктурні розрахунки. Побудована ж на міцному науковому фундаменті й традиційних моральних цінностях праця В.Солдатенка слугує надійним знаряддям у пошуках історичної, життєвої істини. І в цьому полягає чи не найбільша її суспільна користь. Чималий інтерес викликають і уроки з нашого минулого політичного,

державотворчого досвіду – елемент якому, як в згаданій публікації, так і в інших працях В.Солдатенко надає особливо великого значення.

Ще одна відмітна риса праць науковця – неодмінні розлогі й дуже предметні історіографічні сюжети, які органічно «вкраплюються», «вплітаються» практично в кожну працю. Разом зі спеціальними історіографічними дослідженнями це висуває В.Солдатенка на одне з чільних місць серед фахівців такої дуже непростой і специфічної наукової галузі як історіографія вітчизняної історії.

Важливе значення для вироблення сучасної концепції історії України (а цей процес продовжується, розвивається непросто, не без збочень) мають оприлюднені останнім часом В.Солдатенком міркування і висновки методологічного плану щодо співвідношення, умовно говорячи, «революційних» і «еволюційних» періодів в історії українського народу, діб «державності» (часів, коли Україна мала власну національну державність) і «бездержавності» (коли такої не було), етапів незалежного існування України і залежності від іноземних поневолювачів, зовнінаціональних і внутрінаціональних чинників розвитку тощо.

Історик є автором численних статей, що публікувалися і продовжують публікуватися у фундаментальних енциклопедичних виданнях: «Великий Жовтень і громадянська війна на Україні» (1987), «Политические партии России. Конец XIX – первая треть XX века» (1996), «Енциклопедія історії України», «Юридична енциклопедія», «Українська дипломатична енциклопедія» (2004), «Політологічний енциклопедичний словник» (2004) та ін.

В.Солдатенко є членом авторського колективу навчального посібника «Історія України. Нове бачення», що протягом короткого часу витримав три видання (К., 1997, 2000, 2002), низки методичних розробок.

За двотомну монографію «Українська революція: концепція та історіографія» (1997, 1999) Президія НАН України у 2000 р. присудила йому премію імені М.Костомарова, а за книгу «Володимир Винниченко: на

перехресті соціальних і національних прагнень» (2005) він удостоєний Міжнародної премії імені В.Винниченка.

Звичайно, вважати творчий доробок В.Солдатенка бездоганим не можна. Не всі фахівці і не завжди висловлюють солідарність з його підходами, оцінками, висновками. Це знаходить, зокрема, вияви в численних відгуках на праці історика (як спеціальних рецензіях, так і в полемічних сюжетах, які з'являються в дослідженнях на аналогічні, чи близькі теми). Нічого протиприродного в тому немає – така вже внутрішня логіка розвитку науки, сама її сутність. Однак вповні впевнено можна констатувати – дослідник уважно ставиться до критики на свою адресу, прагне робити з неї належні уроки, які дієво допомагають виходити на дедалі нові рівні в об'єктивному сприйнятті й тлумаченні історичного досвіду.

В.Солдатенко не раз ефективно виявляв притаманні йому ініціативність, новаторство, наукову інтуїцію у багаторічному керівництві відділом Інституту політичних і етнонаціональних досліджень НАН України, у виборі тем фундаментальних досліджень, в організації цікавих, результативних теоретичних конференцій, симпозіумів, засідань «круглих столів» тощо.

Помітними подіями в науковому житті стали, зокрема, достатньо представницькі й змістовні зібрання, на яких було обговорено надзвичайно актуальні проблеми: «Українська державність: історія і сучасність» (1993), «Проблеми соборності України в ХХ столітті» (1994), «Регіональна політика України: концептуальні засади, історія, перспективи» (1995), «Центральна Рада і український державотворчий процес» (1997), «Українська соборність: ідея, досвід, проблеми» (1999), «Україна: минуле, сьогодення, майбутнє» (1999), «Україна – вчора, сьогодні, завтра» (1999), «Україна: ретроспектива і перспектива» (1999), «Україна. 22 січня 1918 р. – 22 січня 1919 р.: від самостійності до соборності» (2003), «Україна в революційних процесах перших десятиліть ХХ століття» (2007) та ін. За матеріалами всіх згаданих наукових форумів, здебільшого з передмовами, чи за редакції В.Солдатенка

видані значні обсягом тематичні збірники, досить високо оцінені громадськістю.

Ефективному розв'язанню досить масштабних і складних наукових проблем значною мірою сприяє те, що навколо проблематики, над якою працює очолюваний В.Солдатенком науковий підрозділ, згуртувався чималий актив суспільствознавців.

Одержані в процесі досліджень висновки, узагальнення історичного досвіду використовуються в сучасному ідейно-політичному житті, зокрема у виробленні позиції щодо ювілеїв Української революції, у теоретичних пошуках адекватної сучасним потребам консолідуючої національної ідеї й т. ін. В.Солдатенко і персонально, і у складі творчих груп неодноразово брав участь у підготовці різного роду аналітичних матеріалів з проблем сучасного державотворення, вироблення концепції національної політики, які адресувалися керівним державним органам України.

Упродовж довгих років дослідник є членом редколегій найважливіших фахових періодичних видань з історії України – «Українського історичного журналу», «Історичного журналу», тижневика «Історія України», журналів «Пам'ять століть», «Діалог», «Наукових записок Інституту політичних і етнонаціональних досліджень НАНУ», «Наукового вісника Одеського державного економічного університету», наукового вісника «Гілея» та ін. Він входить до складу редколегій та авторських колективів крупних праць, що видаються установами Національної Академії Наук України, зокрема Інститутом історії України, Національною бібліотекою України ім.В.Вернадського, Київським національним університетом ім. Т.Шевченка, державними архівами та ін.

Високий науковий потенціал В.Солдатенка реалізується в роботі спеціалізованих рад по захисту дисертацій. Він є заступником Голови Спеціалізованої ради по захисту докторських і кандидатських дисертацій при Інституті політичних і етнонаціональних досліджень НАН України, а також членом Спеціалізованої ради історичного факультету Київського

національного університету. Під його керівництвом підготовлено п'ять докторів і дев'ять кандидатів наук.

В.Солдатенко читає нормативні курси і спеціальні курси з історії України у вузах Києва, систематично бере участь у популяризації наукових знань у загальнодержавних просвітницьких програмах і акціях, виступає з публіцистичними статтями в періодиці, на телебаченні і радіо.

Нижче наводиться бібліографія наукового доробку В.Солдатенка. Вона чимала за обсягом – всього понад 500 публікацій. З них 16 – індивідуальні монографії, приблизно стільки ж видано у співавторстві. Зафіксовано внесок у велику кількість колективних праць, обнародування дослідницьких здобутків через брошури і численні статті. В цілому їх відзначає достатньо високий теоретичний і фаховий рівень, глибокий аналіз об'єктів дослідження, ґрунтовні, оригінальні висновки і узагальнення, конструктивні, виважені наукові і практичні пропозиції. Своїми працями В.Солдатенко робить істотний внесок у розвиток вітчизняної історичної науки, формування сучасної концепції історії України.

Академік НАН України,
директор Інституту історії України НАН України
В.А.Смолій

І БІБЛЮГРАФІЧНИЙ ПОКАЖЧИК ПУБЛІКАЦІЙ

В.Ф. СОЛДАТЕНКА

1971

1. В.И.Ленин о сочетании демократических и социалистических задач как объективной предпосылке сплочения трудящихся в Великой Октябрьской социалистической революции // «Научные труды по истории КПСС». – К.: Изд-во КГУ, 1971. – Вып. 47. – 0,8 печ. л. С. 3 – 13.
2. Інтернаціоналістська суть ленінського стратегічного плану переходу від буржуазно-демократичної революції до соціалістичної // «Питання наукового комунізму». – К.: Вид-во КДУ, 1971. – Вип. 12. – 0,8 друк. арк. С. 26-37.

1972

3. Нові відомості про публікацію творів В.І.Леніна в більшовицьких газетах України (березень-грудень 1917 р.) // Укр. іст. журн. – 1972. – № 4. – 0,5 друк. арк. С. 54 – 58.
4. В.І.Ленін про інтернаціоналістський характер боротьби російського пролетаріату за соціалістичну революцію. // «Питання наукового комунізму». – К.: Вид-во КДУ, 1972. – Вип. 17. – 0,7 друк. арк. С. 39 – 48.
5. В.І.Ленін про єдність революційних дій українського і російського народів у Великій Жовтневій соціалістичній революції // «Вісник Київського університету» – К.: Вид-во КДУ, 1972. – №. 14. – 0,7 друк. арк. С. 3 – 9.
6. Большевицкая пресса Украины в борьбе за осуществление ленинской политики пролетарского интернационализма в период подготовки и проведения Великой Октябрьской социалистической революции (март-декабрь 1917 г.): Автореф. дис. ...канд. ист.наук /Киев. гос. ун-т. – К., 1972. – 1, 5 печ. лист. На правах рукописи. 24 с.

1973

7. Большевицкая печать Украины – могучее оружие большевистских организаций в борьбе за интернациональное сплочение трудящихся в период подготовки и проведения Великого Октября // Ленинское учение о партии и современность. – К.: Изд-во Киевского университета, 1973. – 0,4 друк. арк. С. 71 – 74.
8. Большевицкая пресса Украины в борьбе за единство революционных действий украинских трудящихся с рабочими и крестьянами других национальностей России в период подготовки Великого Октября // «Научные труды по истории КПСС» – К. : Изд-во КГУ, 1973. – Вып. 65. – 0,6 друк. арк. С. 120 – 129.

1974

9. Друковані органи Рад робітничих, солдатських і селянських депутатів Півдня України в період боротьби за встановлення Радянської влади // Укр. іст. журн. – 1974. – № 1. – 1,0 друк. арк. С. 134-141.

10. Більшовицька преса України 1917 р. – джерело вивчення боротьби партії за ленінську політику пролетарського інтернаціоналізму в період підготовки і проведення Великої Жовтневої соціалістичної революції // «Архіви України». – 1974. – № 3. – 0,8 друк. арк. С. 75 – 79.

11. Ленін і Жовтень (українською та російською мовами) // «Комуніст України». – 1974. – № 11. – 0,8 друк. арк. С. 35 – 42.

12. Республіканська наукова конференція, присвячена II з'їзду РСДРП / Авт.колектив: М.Г. Безпалко, В.Ф. Солдатенко // Укр. іст. журн. – 1974. – № 1. – 0,4 друк. арк. С. 152 – 154.

1975

13. Діяльність ЦК РСДРП(б)-РКП(б) в 1917-1918 рр. / Співавтор І.Ф. Курас. // Укр. іст. журн. – 1975. – № 9. – 0,7 друк. арк. С. 130 – 135.

14. В.І.Ленін про створення політичної армії соціалістичної революції // Укр. іст. журн. – 1979. – № 11. – 1,2 друк. арк. С. 13 – 26.

15. Дослідження про боротьбу пролетаріату України за перемогу соціалістичної революції. Рецензія (українською та російською мовами) // «Комуніст України». – 1975. – № 11. – 0,3 друк. арк. С. 93 – 95.

1976

16. Питання зміцнення міжнародної пролетарської солідарності на сторінках більшовицької преси України (березень-жовтень 1917 р.) // Укр. іст. журн. – 1976. – № 9. – 0,9 друк. арк. С. 129 – 136.

1977

17. Більшовики України в боротьбі за створення політичної армії соціалістичної революції (українською та російською мовами) // «Комуніст України». – 1977. – № 8. – 1,0 друк. арк. С. 24 – 34.

18. Боротьба більшовиків України за середні верстви міського населення як резерв соціалістичної революції / Співавтор В.І. Полохало. // Укр. іст. журн. – 1977. – № 2. – 1,2 друк. арк. С. 17 – 28.

19. Більшовики України в Жовтневій революції (Хроніка подій) / Співавтори: П.Л. Варгатюк, Т.М. Колішер, А.А. Соловійова. // Укр. іст. журн. – 1977. – 8, 0 друк. арк. – № 3 С. 116 – 131; № 4 С. 115 – 125; № 5 С. 110 – 119; № 6 С. 122 – 131; № 7 С. 102 – 113; № 8 С. 103 – 114; № 9 С. 99 – 111; № 10 С. 99 – 110.

20. Рецензія на книгу: В.В.Аникеев «Деятельность ЦК РКП(б) в 1918-1919 гг.» / Співавтор І.Л. Гошуляк. // Укр. іст. журн. – 1977. – № 10. – 0,4 друк. арк. С. 151 – 154.

21. Від Лютого до Жовтня. Хроніка подій (українською та російською мовами) / Співавтори: П.Л. Варгатюк, Т.М. Колішер, А.А. Соловйова. // «Під прапором ленінізму». – 1977. – № 2, 4, 6, 10, 11, 13, 16, – 3 друк. арк. № 2. С. 24 – 27; №4. С. 25 – 28; № 6 С. 21 – 25; № 7 С. 33 – 36; № 11 С. 37 – 41; № 13. С. 41 – 44; № 16. С. 31 – 35.

22. Рицар революції (До 100-річчя від дня народження Ф.Е.Дзержинського) (українською та російською мовами) // «Під прапором ленінізму». – 1977. – № 15. – 0,3 друк. арк. С. 50 – 51.

23. Жовтень на Україні (українською та російською мовами) // «Під прапором ленінізму». – 1977. – № 16. – 0,5 друк. арк. С. 30 – 35.

24. Публікації творів В.І.Леніна в більшовицьких газетах України в перші роки Радянської влади / Співавтор І.Л. Гошуляк. // Укр. іст. журн. – 1977. – № 4. – 1,4 друк. арк. С. 43 – 56.

25. Из истории большевистской прессы Киева в 1917 году //«Научные труды по истории КПСС». – К.: Изд-во КГУ, 1977. – Вып. 89. – 0,5 друк. арк. С. 74 – 82.

26. За встановлення Радянської влади. // «В авангарді революційних мас». /Авт. колектив: Б.І. Корольов, Л.П. Богиня, В.Ф. та інші. – К.: Вид-во КДУ, 1977. – 2,0 друк. арк. - С.147-176

27. Курс партии на социалистическую революцию. Работа большевистских организаций в массах. // «В борьбе за власть Советов на Украине» // Авт. колектив: А.А. Бородин, И.Л. Гошуляк, И.Ф. Курас, В.Ф. Солдатенко и др. - К.: Головное издательство издательского объединения «Вища школа», 1977. – 5,0 друк. арк. С.15-98

28.Трибуна пролетарского интернационализма. Большевистская пресса в борьбе за пролетарский интернационализм в период подготовки и проведения Великой Октябрьской социалистической революции. – К.: Вид-во КДУ, 1977. – 10, 84 друк. арк. 182 с.

29. Великая Октябрьская социалистическая революция и победа Советской власти на Украине. Хроника важнейших историко-партийных и революционных событий. /Соавторы: П.Л. Варгатюк, Т.М. Колишер, А.А. Соловйова – Ч.1. – К.: Політвидав України, 1977. – 43,69 друк. арк. 679 с.

1978

30. Першотравень – свято інтернаціоналізму (українською та російською мовами) // «Під прапором ленінізму». – 1978. – № 6. – 0,5 друк. арк. С. 47 – 49.

31. Революційна слава України. Фотоальбом. /Співавтори: Н.М. Кононко, І.М. Чудновська, І.Г. Євтушенко. – К.: Політвидав України, 1978. – 32 друк. арк. 197 с.

32. Большевистская пресса Украины в 1917-1918 гг. Историко-библиографический обзор. – К.: Вид-во КДУ, 1978. – 11, 8 друк. арк. 197 с.

1980

33. Комуністична партія на чолі боротьби трудящих за захист завоювань Великого Жовтня в 1918-1920 рр. / Співавтор І.Л. Гошуляк. // Укр. іст. журн. – 1980. – № 10. – 1,2 друк. арк. С. 22 – 36.

34. В.И.Ленин и большевики Украины в Октябрьской революции. /Співавтори: П.Л. Варгатюк, И.Ф. Курас. – К.: Політвидав України, 1980. – 20 друк. арк. 372 с.

1981

35. Связи большевиков Москвы и Украины в период подготовки Великого Октября // Советские архивы. – 1981. – № 4. – 0, 5 друк. арк. С. 53 – 56.

36. Большевистская пресса Киева периода Великого Октября (К 1500-летию Киева). – К.: Знання, 1981. – 1,5 друк. арк. 40 с.

37. Большевистская пресса Украины в борьбе за осуществление ленинской стратегии и тактики социалистической революции (март 1917-март 1918 гг.): Автореф. дис. ...докт. ист. наук / Киев. гос. ун-т. – К., 1981. - 2, 0 печ. лист. На правах рукописи. 52 с.

1982

38. В.І.Ленін – засновник Союзу Радянських Соціалістичних Республік // «Економіка Радянської України». – 1982. – № 4. – 1,0 друк. арк. С. 3 – 11.

39. Боротьба більшовиків за інтернаціональне згуртування російських і українських трудящих в період підготовки Великого Жовтня // Укр. іст. журн. – 1982. – № 11. – 1,1 друк. арк. С. 25 – 37.

40. За владу Рад (українською, російською, англійською мовами) // Україна. – 1982. – № 52. – 0,5 друк. арк. С. 2 – 3.

41. Великая Октябрьская социалистическая революция и победа Советской власти на Украине. Хроника важнейших историко-партийных и революционных событий. Ч.2. /Співавтори: П.Л. Варгатюк, Т.М. Колишер, А.А. Соловйова. – К.: Політвидав України, 1982. – 63, 24 друк. арк. 913 с.

1983

42. Братские связи и помощь большевиков Москвы трудящимся Украины в период подготовки Великой Октябрьской социалистической революции // «Исторические связи и дружба народов СССР» – К.: Наукова думка, 1983. – 0, 5 друк. арк. с. 116-122.

43. Роль большевистской прессы Украины в мобилизации трудящихся масс на борьбу против австро-германских оккупантов (февраль-апрель 1918 г.) // «Годы борьбы и побед» – К.: Наукова думка, 1983. – 0, 5 друк. арк. С. 67-72.

44. До питання про кількісні характеристики і класифікацію більшовицької преси України періоду підготовки і здійснення соціалістичної революції // Укр. іст. журн. – 1983. – № 9. – 1,2 друк. арк. С. 141 – 151.

45. Шляхом боротьби і перемог // Всесвіт. – 1983. – № 8. – 0,7 друк. арк. С. 158 – 161.

46. Разработка партией большевиков вопросов национально-государственного строительства в период подготовки и осуществления Великого Октября // «Великая сила братского единства» – К.: Политиздат Украины, 1983. – 0,4 друк. арк. С.81 – 85.

47. Сплочение большевиков Украины на идейно-политической платформе Апрельских тезисов В.И.Ленина // «Великой партии отряд». – К.: Политиздат Украины, 1983. – 1, 5 друк. арк. С.106-188

48. Большевики Украины в борьбе за создание политической армии социалистической революции // «Великой партии отряд». – К.: Политиздат Украины, 1983. – 2, 0 друк. арк. С.160-188

49. За Радянську владу // «Сила інтернаціоналістського гарту (Діяльність партійних організацій України по інтернаціональному вихованню трудящих)» // Авт. колектив: П.Л. Варгатюк, Л.П. Нагорна, В.Ф. Солдатенко та інш. – К.: Політвидав України, 1983. – 2 друк. арк. С.43-67.

1984

50. В.И.Ленин – создатель политической армии социалистической революции. // «Борьба партии большевиков за создание политической армии демократической и социалистической революции. (1905-1917 гг.)» // Авт. колектив: Д.И.Гарчев, Л.И.Кормич, В.Ф. Солдатенко, Н.М.Якупов и др. – К. – Одесса: Головное издательство издательского объединения «Вища школа», 1984. – 1,5 друк.арк. С. 119 – 134.

1985

51. Методические рекомендации в помощь лектору к выступлению на тему «Вдохновляющая сила идей и дела Октября» – К.: Знание, 1985. – 1,0 друк. арк. 24 с.

52. Документы партийных организаций. Партийная и советская пресса. // «Документы героических свершений» (Об источниках по истории Коммунистической партии Украины) / Авт. коллектив: М.Я. Варшавчик, Я.С. Калакура, В.Ф. Солдатенко и др. – К.: Политиздат Украины, 1985. – 5,5 печ. л. С. 196 – 230.

1986

53. Більшовики України в боротьбі за здійснення ленінської стратегії і тактики соціалістичної революції. Історіографія проблеми // Укр. іст. журн. – 1986. – № 4. – 1,2 друк. арк. С. 83 – 93.

54. Идти впереди всех. Из опыта борьбы большевистской прессы Украины за победу социалистической революции. – К.: Вид-во КДУ, 1986. – 10, 5 друк. арк. 159 с.

55. Важлива віха в житті партії і народу. – К.: Політвидав України, 1986. – 5, 8 друк. арк. 95 с.

56. В огне трех революций. /Співавтори: П.Л. Варгатюк, П.М. Шморгун. – К.: Політвидав України, 1986. – 46, 5 друк. арк. 625 с.

57. Ленин. Октябрь. Украина. Календарь. – К.: Політвидав України, 1986. – 13, 00 друк. арк. 28 с.

1987

58. Інтернаціональне згуртування трудящих. Сторінки досвіду (українською і російською мовами) / Співавтор П.Л. Варгатюк // «Комуніст України». – 1987. – № 1. – 0,4 друк. арк. С. 93 – 95.

59. В.І.Ленін про соціальну базу і склад політичної армії соціалістичної революції // Укр. іст. журн. – 1987. – № 4. – 1,1 друк. арк. С. 36 – 47.

60. Новейшая историография истории борьбы за победу Советской власти на Украине / Соавтор А.В. Лихолат. // «История СССР» . – 1987. – № 5. – 2,0 друк. арк. С. 94 – 109.

61. Партія революційної дії (українською та російською мовами) // «Під прапором ленінізму». – 1987. – № 5. – 0,8 друк. арк. С. 20 – 27.

62. Дійсно народна революція (українською і російською мовами) // «Комуніст України». – 1987. – № 10. – 0,9 друк. арк. С. 16 – 25.

63 – 234. Великий Жовтень і громадянська війна на Україні. Енциклопедичний довідник. Статті: Передмова; Вступ; Великий Жовтень і громадянська війна на Україні; Артем (Сергеев) Федір Андрійович; Ауссем Володимир Християнович; Акерманська Рада робітничих і солдатських депутатів; Баранов Петро Йонович; Бахмутська Рада робітничих і солдатських депутатів; Бахмутська організація РСДРП(б); Бердянська Рада робітничих і солдатських депутатів; Бердянська організація КП(б)У; Бистрянський (Ватін) Вадим Олександрович; Більшовизація Рад; Більшовицька преса; "Борьба" (Вінниця); "Борьба" (Миколаїв); "Борьба с контрреволюцией" (Київ); Бош Євгенія Богданівна; Буценко Панас Іванович; "Бюллетень Киевского комитета РСДРП и Военно-революционного комитета"; "Бюллетень Киевского Совета рабочих депутатов"; "Бюлетень Особой армии" (Луцьк); "Бюлетень Совета рабочих депутатов в селе Каменском"; Бюро військових організацій РСДРП(б) Південно-Західного фронту; "Великая Октябрьская социалистическая революция". Хроника; "Великая Октябрьская социалистическая революция и победа советской власти на Украине". Сборник документов; "Вестник областного и Киевского Советов рабочих и солдатских депутатов"; "Вестник Роменского Совета рабочих, солдатских и крестьянских депутатов"; "Вестник Украинской Народной Республики"; Військова преса; Військово-революційний комітет 7-ї армії (Проскуров); Військово-революційний комітет Окремої армії; Військово-революційний комітет Південно-Західного фронту; Військово-революційний комітет Румунського фронту; Вінницька організація РСДРП(б); Вінницька Рада робітничих і солдатських депутатів; Вінницьке жовтневе збройне повстання 1917; Вінницький Військово-революційний комітет; "Вісник Української Народної Республіки"; "Вісті Ради" (Полтава); "Власть труда" (Николаев); Вперёд (4-а рев.армія); "Вперёд" (Катеринослав); "Гвардеец" (Південно-Західний фронт); "Голос пролетария" (Одеса); "Голос революции" (Одеса); "Голос солдата" (Катеринослав); "Голос социал-демократа" (Київ); "Голос труда" (Лисичанськ); "Дело революции" (Кременчук); "Деятельность ЦК РСДРП (б) – РКП(б) в 1917-1919 годах"; "Донецкий пролетарий"(Луганськ); "Донецкий пролетарий" (Харків); Друга конференція військових організацій (більшовиків та інтернаціоналістів) Південно-Західного фронту; Другий Всеросійський з'їзд Рад робітничих і солдатських депутатів; Дружківська організація РСДРП(б); Дружківська Рада робітничих і солдатських депутатів; "Екатеринославский революционный печатник"; Єлизаветградська Рада робітничих і солдатських депутатів; Єнакіївська організація РСДРП(б); Єлизаветградська організація РСДРП(б); Єнакіївська Рада робітничих і солдатських депутатів; Заславський Петро Савелійович; «Звезда» (Катеринослав); "Известия 2-го армейского съезда VIII армии" (Могилів-Подільський); "Известия Бердянского Совета рабочих, солдатских и крестьянских депутатов"; "Известия Военно-революционного комитета XI армии"; "Известия Военно-революционного комитета VII армии"; "Известия Военно-революционного комитета Юго-Западного

фронта"; "Известия Волчанского Совета крестьянских, рабочих и солдатских депутатов"; "Известия Волынского губернского революционного комитета"; "Известия Елизаветградского военно-революционного комитета"; "Известия Енакиевского Совета рабочих и солдатских депутатов"; "Известия исполнительного комитета 8-й армии"; "Известия Киевского Совета рабочих и солдатских депутатов"; "Известия Лозово-Павловского Совета рабочих и крестьянских депутатов"; "Известия Николаевского Совета рабочих и военных депутатов"; "Известия Одесского Совета рабочих депутатов и представителей армии и флота"; "Известия революционных войск" (Микитівка); "Известия Совета солдатских депутатов VIII армии" (Могилів-Подільський); "Известия Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов города Екатеринослава и Екатеринославской губернии"; "Известия Стачечного комитета" (Київ); "Известия Херсонского Совета рабочих депутатов"; "Известия Центрального Комитета Российской Коммунистической партии (большевиков)"; "Известия Юзовского Совета рабочих и солдатских депутатов"; "Известия Юга" (Харків); "К оружию!" (Ромодан); Кам'янець-Подільська організація РСДРП(б); Кам'янець-Подільська Рада робітничих і солдатських депутатів; "Клич V армейского корпуса" (XI армія); "Коммунист" (Москва); "Коммунист" (Одеса); "Красное знамя" (Могилів-Подільський); Лебедев Микола Миколайович; Кременчуцька губернська організація КП(б)У; Лозово-Павлівська районна Рада робітничих і селянських депутатів; "Луганский революционный вестник"; "Луцкая правда"; Мельничанський Григорій Натанович; Миколаївська організація РСДРП(б); Могилів-Подільська організація РСДРП(б); "Молот" (Катеринослав); "Молот" (Полтава); "Моряк" (Одеса); "Набат" (Вінниця); "Народная жизнь" (Єнакієво); Наш голос (Суми); Обласна конференція РСДРП(б) Південно-Західного краю; Обласне бюро фронтових і тилкових військових організацій Південно-Західного фронту; Обласний комітет РСДРП(б) Південно-Західного краю; Обласний (крайовий) з'їзд РСДРП(б) 1917 у Києві; Одеське січневе збройне повстання 1918; "Окопная правда"; "Окопные думы" (XI армія); Окрема революційна армія; Окружна нарада більшовиків Південно-Західного краю; "Павлоградские известия Совета рабочих и крестьянских депутатов"; Павлоградська організація РСДРП(б); Павлоградська Рада робітничих і солдатських депутатів; Партійно-радянська преса; "Перекопец" (XI армія); Перша революційна армія; Перший Всеукраїнський з'їзд Рад; Перший з'їзд Рад робітничих і солдатських депутатів Румунського фронту; Перший гвардійський корпус; Подвойський Микола Ілліч; Політична армія соціалістичної революції; "Порыв" (Харків); "Правда" (Петроград); "Правда гренадерская" (Тернопіль); "Пролетарий" (Харків); "Пролетарская мысль" (Київ); "Пролетарская революция" (Москва); "Пролетарское знамя" (Миколаїв); Проскурівська Рада робітничих і солдатських депутатів; П'ята революційна армія; Пятаков Георгій Леонідович; Пятаков Леонід Леонідович; "Рабочий и крестьянин" (Чернігів); "Рабочий путь" (Лозово-Павлівка); Радченко Андрій Федорович; Разживін Григорій Васильович; Ревкоми; "Революционное слово" (Маріу-

поль); "Революционный сигнал железнодорожника" (Катеринослав); Революційні армії; Розмирович Олена Федорівна; Румчерод; Ряппо Ян Петрович; "Свободный крестьянин" (Херсон); "Свободный труд" (с.Голта); Слинько Петро Федорович; "Солдат и рабочий" (Херсон); "Солдатская жизнь" (Катеринослав); "Солдатская мысль" (Одеса); Старий (Борисов) Григорій Іванович; Старостін Петро Іванович; Стожок Василь Федорович; Сьома (Квітнева) Всеросійська конференція РСДРП(б); "Таврическая правда" (Сімферополь); "Таврические советские известия" (Сімферополь); Тарногородський Микола Павлович; Трифонов Валентин Андрійович; "Три кризи"; Триумфальний похід радянської влади; "Україна"; "Україна і поразка правлячих партій Росії"; "Українські більшовики"; Червнева криза; Червневий наступ; Четверта революційна армія. // Українська радянська енциклопедія (УРЕ) – К., 1987. – 9,0 друк. арк. 632 с.

235. 70 лет Великого Октября. / Соавтор М.Д. Лошкарев – К.: Знание, 1987. – 1,5 друк. арк. 24 с.

236. Методические рекомендации к изучению темы «Всемирно-историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции» / Соавтор М.Д. Лошкарев – К.: ВПШ при ЦК КП Украины, 1987. – 2,0 друк. арк. 32 с.

237. Більшовики України в боротьбі за створення політичної армії революції. / Співавтор В.І. Полохало – К.: Знання, 1987. – 2,88 друк. арк. 48 с.

238. Мета – соціальний прогрес (англ. мовою). – К.: Політвидав України, 1987. – 5, 9 друк. арк. 78 с.

239. Исторический опыт революционно-преобразующей деятельности КПСС. // Авт.коллектив: В.Ф. Солдатенко (руков.), Е.Я. Безпалко, И.Н. Бородавченко, А.В. Лихолат и др. – К.: Политиздат Украины, 1987. – 21, 5 друк. арк. 362 с.

1988

240. Социал-демократы Украины в период подготовки I съезда РСДРП. // Шаг первый. // М.; АОН, 1988. – № 10. – 0,7 друк. арк. С. 40 – 50.

241. Партія і вдосконалення соціалізму (українською і російською мовами) // Комуніст України. – 1988. – № 9. – 0,4 друк. арк. С. 94 – 95.

242. Партия первопроходцев. /Співавтори: Н.Е. Готун, И.Л. Гошуляк, Ю.А. Калининцев и др. – К.: Изд-во при КГУ, 1988. – 20, 1 друк. арк. 295 с.

243. Відновлюючи історичну пам'ять // «Вісті з України». 1988, № 16, квітень. – 0,5 друк. арк.

1989

244. Роздуми над сторінками книги про Бухаріна (українською і російською мовами) / Співавтор Ю.А. Шаповал. // «Комуніст України». – 1989. – № 4. – 0,5 друк. арк. С. 91 – 94.

245. Соціалістичний вибір українського народу (українською та російською мовами) / Співавтор І.Ф. Курас. // «Комуніст України». – 1989. – № 5. – 1,5 друк. арк. С. 41 – 57.

246. Г.Л.Пятаков: епізоди життя і діяльності // Укр. іст. журн. – 1989. – № 4. – 1,4 друк. арк. С. 92 – 106.

247. До оцінки організацій «українських більшовиків». Стаття і документи // Укр. іст. журн. – 1989. – № 6. – 1,6 друк. арк. С. 69 – 75; № 7. С. 49 – 56.

248. До питання періодизації історії Компартії України // Укр. іст. журн. – 1989. – № 8. – 0,9 друк. арк. С. 14 – 23.

249. О политической армии Великого Октября // «Вопросы истории КПСС». – 1989. – № 10. – 1,2 друк. арк. С. 50 – 64.

250. Історія Компартії України: діалектика пізнання / Співавтор Ю.А. Шаповал. // Трибуна лектора. – 1989. – 1,0 друк. арк. № 11 С. 6 – 9; № 12 С. 31 – 32.

251. Історія Компартії України: науковий пошук триває / Співавтор Ю.А. Шаповал. // «Вісник Академії наук УРСР». – 1989. – № 11-12. – 1,5 друк. арк. С. 3 – 10.

252. Великий Октябрь и вопросы советского национального строительства. // «Межнациональные отношения и национальная политика КПСС» // АОН. – 1989. – 0,3 друк. арк. С. 25 – 27.

253. Секретар першого ЦК КП(б)У. / Співавтор М.М. Сапун. // Про минуле заради майбутнього. – К.: Політвидав України, 1989. – 1,6 друк. арк. С. 209 – 236.

254. Первый съезд Коммунистической партии (большевиков) Украины. 5-12 июля 1918 г. Протоколы. Вступительная статья. Примечания. / Авторы - составители: В.Ф. Солдатенко, И.Л. Гошуляк, В.Ю. Мельниченко и др. – К.: Політвидав України, 1989. – 20, 0 друк. арк. 258 с.

255. Про минуле заради майбутнього // «Радянська Україна», 1989, 12 березня. – 0,5 друк. арк.

256. На повороті історії // «Радянська Україна», 1989, 4,5,6,11,14 травня; – 2,0 друк. арк.

257. Історичний досвід: підходи і рішення (Про підготовку «Нарисів історії Компартії України» // «Радянська Україна», 1989, 8 липня. – 0,8 друк. арк.

258. Чотири кроки у безвихідь (Центральна Рада і її Універсали) // «Радянська Україна», 1989, 19, 20 січня. – 2,6 друк. арк.

1990

259. В.І.Ленін і національно-визвольний рух на Україні 1917 р. (українською і російською мовами) // «Під прапором ленінізму». – 1990. – № 1. – 1,0 друк. арк. С. 45 – 51;

260. Уроки виборчих кампаній (українською і російською мовами) / Співавтор В.П. Крижановський // «Комуніст України». – 1990. – № 2. – 0,9 друк. арк. С. 13 – 21.

261. На початку шляху. Рецензія (українською і російською мовами). / Співавтор П.С. Коріненко // «Комуніст України». – 1990. – № 6. – 0,2 друк. арк. С. 94 – 95.

262. Більшовицька періодика України (лютий 1918-лютий 1919 рр.). // Укр. іст. журн. – 1990. – № 7. – 1,2 друк. арк. С. 22 – 33.

263. В полеміці з зарубіжними істориками (українською та російською мовами) / Співавтор Л.В. Білоусов // «Комуніст України». – 1990. – № 10. – 0,3 друк. арк. С. 94 – 95.

264. Знаем ли мы историю парторганизаций? // «Партийная жизнь» (Москва) – 1990. – № 4. – 0,5 друк. арк. С. 57 – 60.

265. 1917 р. Соціально-політичні альтернативи і Україна. / Співавтор: І.Ф. Курас. // «Маршрутами історії». – К.: Політвидав України, 1990. – 2,0 друк. арк. С. 31 – 65.

266. В.О.Бистрянський – більшовик, публіцист, вчений-історик. // «Маршрутами історії». К.: Політвидав України, 1990. – 1,5 друк. арк. С. 406 – 427.

267. Апрельские тезисы В.И.Ленина: процесс и итоги обсуждения в большевистской организации Киева. // «Дискуссии в РСДРП(б)-РКП(б) 1917-1920 гг.». – М.: ИМЛ при ЦК КПСС, 1990. – 1,0 печ. л. С.76-96.

268. Чотири кроки у безвихідь. // «Сторінки політичної історії України». К.: Мінвуз УРСР, 1990. – 1,2 друк. арк. С. 41 – 56.

269. Большевистские организации Украины: организационно-партийная деятельность. Февраль 1917 – июль 1918 гг. Сб. документов и материалов. // Авторы - составители: П.Л. Варгатюк, В.Ф. Солдатенко, И.Л. Гошуляк. – К.: Політвидав України, 1990. – 55, 66 друк. арк. 800 с.

270. Сторінки історії Компартії України. Запитання і відповіді. // Авт. колектив: П.Л. Варгатюк, В.К. Василенко, В.Ф. Солдатенко та інш. – К.: Либідь, 1990. – 29, 55 друк. арк. 488 с.

271. Прем'єра рубрики // «Радянська Україна», 1990, 18 квітня. – 0,2 друк. арк.

272. Дороге ім'я (Коли на сторінках української преси вперше з'явилося ім'я В.І.Ульянова (Леніна) // «Радянська Україна», 1990, 18 квітня. – 0,4 друк. арк.

273. Ленін і ленінізм. Погляд із 1990-го // «Наддніпряньська правда», 1990, 19 квітня. – 0,4 друк. арк.

1991

274. Ленін і Україна. /Співавтор І.Л. Гошуляк. // Політика і час. – 1991. – 1,6 друк. арк. № 1. С. 65 – 70; № 2. С. 36 – 41.

275. Публицист, ученый-историк (о В.О.Быстряном) // «Вопросы истории КПСС». – М., 1991. – № 4. – 1,0 друк. арк. С. 127 – 138.

276. Геній, але не ікона (Із зустрічі за круглим столом). /Співавтори: І.Ф. Курас, Л.П. Нагорна. // Політика і час. – 1991. – № 6. – 1,2 друк. арк. С. 8 – 17.

277. До питання про початок громадянської війни на Україні // Укр. іст. журн. – 1991. – № 7. – 1,0 друк. арк. С. 16 – 26.

278. Второй съезд Коммунистической партии (большевиков)Украины 17-22 октября 1918 г. Протоколы. / Авторы-составители: Р. Я. Пыриг, В.Ф. Солдатенко, И.Л. Гошуляк и др. – К.: Україна, 1991. – 17, 63 друк. арк. 241 с.

279. Компартія України: з'їзди і конференції. // Авт. колектив: В.Ф. Солдатенко (керівн.), С.С. Діброва, В.П. Замковий та інш. – К.: Україна, 1991. – 29, 45 друк. арк. 477 с.

280. 22 січня 1919 року: погляд історика // «Правда України», 1991, 22 січня. – 0,3 друк. арк.

281. «22 января 1919 года: взгляд историка». (интервью). // Правда Украины. – 1991, 22 января.

282. Унікальні видання // «Голос України», 1991, 20 вересня. – 0,3 друк. арк.

1992

283. Четвертий Універсал // Політика і час. – 1992. – № 1. – 1,0 друк. арк. С. 67 – 76.

284. Становлення української державності і проблема збройних сил (березень 1917 – квітень 1918 рр.) // Укр. іст. журн. – 1992. – № 5. – 1,2 друк. арк. С. 38 – 51.

285. Центральна Рада та українізація армії // Укр. іст. журн. – 1992. – № 6. – 1,2 друк. арк. С. 26 – 39.

286. Запровадження автономії Україні і збройні сили республіки // Укр. іст. журн. – 1992. – № 7-8. – 1,2 друк. арк. С. 24 – 38.

287. Збройні сили в Україні (грудень 1917 р. – квітень 1918 р.) // Укр. іст. журн. – 1992. – № 12. – 1,4 друк. арк. С. 42 – 58.

288. Проблема власних збройних сил у процесі визвольної боротьби за українську державність у 1917-1918 рр. // «Українська демократична революція 1917-1918 років. Матеріали наукової-теоретичної конференції». – К. – 1992. – 0,2 друк. арк. С.26-29

289. Проблема збройних сил у процесі боротьби за українську державність // «До нової України шляхом реформ. Матеріали конференції». – К. – 1992. – 0,3 друк. арк. С. 114 – 118.

290. Єврейське представництво в Центральній Раді // «Єврейське населення Півдня України: Історія та сучасність. Тези до наукової конференції» – Запоріжжя, 1992. – 0,3 друк. арк. С.54-56.

1993

291. «...І дати всеросійським справам спокій» // Віче. – 1993. – № 8. – 0,9 друк. арк. С. 125 – 135.

292. Витоки і передвісники української ідеї / Співавтор Ю.В. Сиволюб. // Віче. – 1993. – № 11. – 1,2 друк. арк. С. 29 – 45.

293. Перший в історії з'їзд вільних народів Росії // «Національні відносини на Півдні України». Збірник, Ч.ІІІ. Запоріжжя. – 1993. – 0,5 друк. арк. С. 164 – 169.

294. Виступ полуботківців у 1917 р. (спроба хронікально-документальної реконструкції події) / Співавтор І.В. Солдатенко. // Укр. іст. журн. – 1993. – № 7-8 – 3,5 друк. арк. С. 17 – 29; № 9. С. 28 – 39; №10. С.3 – 20.

295. Орієнтири українського державотворення в процесі розвитку суспільно-політичних процесів революційної доби (березень 1917 – січень 1918 рр.) // «Другий міжнародний конгрес українців».– К.: Міжнародна асоціація українців НАН України, 1993. – 0,5 друк. арк. С.3-7.

296. Скрипник Микола Олексійович // Етнонаціональний розвиток України. Терміни, визначення, персоналії // К.: ІПІЕНД ім. І.Ф. Кураса; ІДП ім. В.М. Корецького НАН України, 1993. – 0,1 друк. арк. С. 100 – 101.

297. Соціально-політичні альтернативи революційної доби і проблема української державності // «Українська державність: історія і сучасність». Матеріали наукової конференції. Січень 1993. – К.: ІПІЕНД, 1993. – 0,5 друк. арк. С. 25 – 33.

298. Донецько-Криворозжская Республіка – взгляд из сегодншнього дня // «Донбасс и Приазовье». Сб. – Мариуполь, 1993. – 0,5 друк. арк. С. 35 – 41.

299. Становлення української державності і проблема Збройних Сил (березень 1917 р.– квітень 1918 р.) // «Куди йдемо?» Матеріали науково-практичної конференції. Грудень 1992 р. – К.– 1993. – 0,3 друк. арк. С. 107 – 109.

1994

300. Дискусії навколо кордонів України напередодні і в ході Берестейської мирної конференції // «Проблеми соборності України в ХХ столітті». Зб. – К.: ІПІЕНД, 1994. – 0,5 друк. арк. С. 62-69

301. Слово до читача; Передвістники української ідеї / Співавтор: Ю. В. Сиволоб. // «Українська ідея. Перші речники». – К.: Знання, 1994. – 1,8 друк. арк. С. 3 – 4, 5 – 25.

302. Слово до читача; Путь на Голгофу (Володимир Винниченко) // Українська ідея. Постаті на тлі революції. К.: Знання, 1994. – 3,0 друк. арк. С. 3-4, 32-73.

303. Україна і Росія в конфліктах: історичні паралелі і уроки // Державність. – 1994. – № 1. – 0,3 друк. арк. С. 88 – 89.

304. Передумови і зародження української національної ідеї. /Співавтор Ю. В. Сиволоб // Укр. іст. журн. – 1994. – № 2-3. – 1,3 друк. арк. С. 14 – 28.

305. Соціально-політичні альтернативи революційної доби і проблема української державності // «Вісник Академії Наук України». – 1994. – № 7-8. – 1,0 друк. арк. С. 48 – 53.

306. Еволюція суспільно-політичних поглядів В.Винниченка в період української революції // Укр. іст. журн. – 1994. – № 6. – 2,5 друк. арк. С. 15 – 25.

1995

307. Українська революція: проблеми вивчення концепції та оцінки історіографії // «Історична наука на порозі ХХ століття. Матеріали Всеукраїнської наукової конференції (м. Харків 15–17 листопада 1995 р.)» – Харків. – 1995. – 0,5 друк. арк. С. 256 – 262.

308. Один проти всіх (Михайло Драгоманов). /Співавтор Ю. А. Левенець. // Віче. – 1995. – № 7. – 1,2 друк. арк. С. 127 – 141.

309. Донецько-Криворізька Республіка: історія і уроки // «Регіональна політика України: концептуальні засади, історія, перспективи» – К.: ІПіЕНД, 1995. – 0,5 друк. арк. С. 152 – 157.

310. Проблема національних збройних сил: уроки історії (1917) // «Вісник Академії Наук України». – 1995. – № 7/8. – 1,0 друк. арк. С. 73 – 82.

311. Українська ідея. Історичний нарис. // Авт. колектив: В.Ф. Солдатенко (керівн.), В.П. Крижанівський, Ю.А. Левенець, Л.П. Нагорна та інш. – К.: Наукова думка, 1995. – 9,0 друк. арк. 132 с.

1996

312. Внесок М.Грушевського у концепцію української революції // Укр. іст. журн. – 1996. – № 5. – 2,2 друк. арк. С.3-27.

313. Українська Центральна Рада в документах і матеріалах. Рецензія // Укр. іст. журн. – 1996. – № 6 – 0,5 друк. арк. С. 3 – 27.

314. Інтелектуальний потенціал лідерів української революції // «Національна еліта та інтелектуальний потенціал України». Зб. – Львів.: 1996. – 0,3 друк. арк. С. 189 – 190.

315 – 319. «Нова рада»; «Робітнича газета» // Политические партии России. Конец XIX – первая треть XX века. Энциклопедия – Москва.: РОСПЭН, 1996. – 0,8 друк. арк. С. 398 – 399; С. 509 – 510.

316. Витоки української ідеї з погляду принципу історизму // «Україна-Греція (досвід зв'язків та перспективи співробітництва). Матеріали

міжнародної науково-практичної конференції 24-26 травня 1996 р.»
Маріуполь, 1996. – 0,5 друк. арк. С. 45 – 47.

317. Історичний доробок лідерів української революції і сучасні оцінки державотворчого досвіду 1917-1920 рр. // «Матеріали Всеукраїнської науково-освітньої конференції «Історіографічна спадщина науки історії України (погляд з кінця ХХ століття)» – Глухів. – 1996. – 0,4 друк. арк. С. 28 – 30.

318. Скрипник Микола Олексійович // Мала енциклопедія етнодержавознавства – К.: 1996. – 0,3 друк. арк. С. 884.

319. Центральна Рада як чинник української революції // Центральна Рада на тлі української революції. Науково-теоретичні читання в Інституті історії НАН України – К.: 1996. – 0,8 друк. арк. С. 18 – 26.

320. Збірник документів про Центральну Раду // «Книжковий кур'єр», 1996, № 10(12). – 0,2 друк. арк.

321. Українська революція: аналіз концепції та історіографія // «Грані», 1996, № 1 (серпень), № 2 (жовтень). – 1,5 друк. арк.

322. Грушевський та українська революція // «Історія України», 1996, № 2-3. – 1,5 друк. арк.

1997

323. Українська революція доби Центральної ради: аналіз досвіду періодизації // Укр. іст. журн. – 1997. – № 3 – 1,5 друк. арк. С. 3 – 25.

324. Проблема класово- і національно-політичних сил у концепції української революції // Укр. іст. журн. – 1997. – № 5 – 2,4 друк. арк. С. 3 – 16; № 6 С. 3 – 13.

325. Українська революція як суспільний феномен: пошук методологічних засад дослідження // «Центральна Рада і український державотворчий процес. Матеріали наукової конференції 20 березня 1997 р.». Ч. 1. – К. – 1997. – 0,6 друк. арк. С. 20-29.

326. Історіографічний доробок лідерів української революції в сучасних оцінках державотворчого досвіду 1917-1920 рр. «Наукові записки Інституту національних відносин і політології НАН України» – К.: ІПіЕНД, 1997. – № 2 – 0,5 друк. арк. С. 3 – 5.

327. Зовнішня політика України. Методичні рекомендації, плани практичних, контрольних занять. / Співавтор І.А. Овсій – К.: Міністерство оборони України, 1997. – 1,5 друк. арк. 36 с.

328. Українська революція: концепція та історіографія. – К.: Пошуково-видавниче агентство «Книга пам'яті України». Вид. центр «Просвіта», 1997. – 26, 5 друк. арк. 416 с.

329. Історія України. Навчальний посібник. // Авт. кол.: В.Ф. Верстюк, С.В. Кульчицький, В.М. Литвин, В.Ф. Солдатенко та інш. – К.: Видавничий дім «Альтернативи», 1997. – 52,0 друк. арк. 418 с.

330. Світова та вітчизняна етнодержавницька думка. // Авт. колектив: О.М. Мироненко, Ю.І. Римаренко, В.Ф. Солдатенко та інш. – Київ - Донецьк., 1997. – 17,0 друк. арк. 320 с.

331. Ідейно-теоретичні засади боротьби Центральної Ради за відродження державності України / Співавтор Т.А. Бевз. // « Історія України», 1997, № 8-10. – 1,5 друк. арк.

332. Основні етапи і суперечності процесу запровадження автономії України / Співавтор Т.А. Бевз. // « Історія України», 1997, № 14-16. – 1,2 друк. арк.

333. Автономізм – самостійництво – залежність від окупантів: еволюція поглядів і державницького статусу України за доби Центральної Ради / Співавтор Т.А. Бевз // « Історія України», 1997, № 20-21. – 1,5 друк. арк.

334. Утворення Української Народної Республіки і вибір перспективи суспільно-політичного розвитку // « Історія України», 1997, № 46-47. – 1,5 друк. арк.

335. УНР: повчальні уроки // « Урядовий кур'єр», 1997, 20 листопада. – 0,5 друк. арк.

336. Микола Порш – лідер українських соціал-демократів / Співавтор: Т.А. Бевз. // « Історія України», 1997, № 44, 1998, № 4. – 1,5 друк. арк.

1998

337. Українська Центральна Рада. Т.2. Документи і матеріали. Рецензія // Укр. іст. журн. – 1998. – № 1 – 0,5 друк. арк. С. 150 – 152.

338. Революційна українська партія / Співавтор В.В. Кривошея // Віче. – 1998. – № 1 – 1,1 друк. арк. С. 128 – 140.

339. Центральна Рада в документах. Рецензія // Віче. – 1998. – № 4 – 0,4 друк. арк. С. 151 – 155.

340. Де справжнє коріння сучасної української державності (Спроба оцінки деяких тенденцій вивчення процесу державотворення в добу революції 1917-1920 рр.) // «350-річчя Української держави Богдана Хмельницького. Матеріали міжнародної наукової конференції 15-16 грудня 1998 р.». К.: Знання, 1998. – 0,5 друк. арк. С. 17 – 24.

341. М.Скрипник у 1918 році. // "Скрипник Микола Олексійович. До 125-річчя з дня народження М.Скрипника. Матеріали „круглого столу” в Інституті історії України». – К., 1998. – 1,0 друк. арк. С. 15 – 38.

342. Українська державність в добу Центральної Ради; Концепція радянської державності та її більшовицька адаптація щодо України наприкінці 1917–на початку 1918 рр. // Українська революція і державність (1917-1920 рр.) / Авт. колектив: Т.А. Бевз, О.В. Веденєєв, І. Л. Гошуляк, В.Ф. Солдатенко та інш. - К.: Парламентське вид-во, 1998. – 5,6 друк. арк. С. 9-80.

343. Симон Петлюра / Співавтор В.М. Волковинський. // « Історія України», 1998, № 2-3. – 1,5 друк. арк.

344. Ісаак Прохорович Мазепа // « Історія України», 1998, № 22. – 1,2 друк. арк.

1999

345. Талант ученого, організатора науки // Пам'ять століть. – 1999. – № 5 – 0,5 друк. арк. С.65 – 67.

346. «Вінницькі щаблі» державного проводу УНР // «Україна: минуле, сьогодні, майбутнє» – К., 1999. – 1,0 друк. арк. С. 3 – 15.

347. Українська революція: новітній стан історіографічної розробки проблеми та актуальні завдання дослідження / Співавтор І.Ф. Курас. // «Наукові записки Інституту національних відносин і політології НАН України» – К.: ІПіЕНД, 1999. – № 7 – 0,9 друк. арк. С. 4 – 21.

348. Українська революція і етнонаціональні відносини: проблеми дослідження. // «Наукові записки Інституту національних відносин і політології НАН України» – К.: ІПіЕНД, 1999. – № 8 – 1,0 друк. арк. С. 3 – 20.

349. Українська Народна Республіка: вибір перспективи.// «Наукові записки Інституту національних відносин і політології НАН України» – К.: ІПіЕНД, 1999. – № 9 – 0,5 друк. арк. С. 3 – 8.

350. Революції та історичний поступ України (українською, російською та англійською мовами) // Політична думка. – 1999. – № 1-2 – 1,0 друк. арк. С. 154 – 167.

351. Стан історіографічної розробки та актуальні проблеми дослідження історії Української революції // Укр. іст. журн. – 1999. № 1 – 3,2 друк. арк. С. 68 – 84; № 2. С. 27 – 47.
352. Соборницький процес 1918-1919 рр. в працях перших істориків Української революції // «Українська соборність: ідея, досвід, проблеми» – К.: ІПіЕНД, 1999. – 0,9 друк. арк. С. 129 – 143.
353. Революції в історичній долі України // Віче. – 1999. – № 4 – 1,0 друк. арк. С. 117 – 130.
354. Українська революція: феномен і дослідники (інтерв'ю) // Пам'ять століть. – 1999. – № 3 – 0,4 друк. арк. С. 157 – 160.
355. Концепція Української революції: соціальний аспект // «Інтелігенція – гуманна об'єднувальна сила сучасного суспільства». Зб. наукових праць – К.: ІПіЕНД, 1999. – 0,6 друк. арк. С. 128 – 136.
356. У пошуках коріння сучасної української державності // «Україна, українці, українознавство у ХХ ст. в джерелах і документах». Зб. наукових праць. У 2-х ч.– Ч.1.– К.: Інститут українознавства, 1999. – 0,6 друк. арк. С. 26 – 32.
357. Замість передмови. Лідер українських соціал-демократів (Микола Порш) / Співавтор Т.А. Бевз. // «Українська ідея та її творці» – К.: ІПіЕНД, 1999. – 1,5 друк. арк. С. 177 – 197.
358. Стан історіографічної розробки та актуальні проблеми дослідження історії Української революції // Укр. іст. журн. – 1999. – № 1 – 3,2 друк. арк. С. 68 – 85.
359. Де справжнє коріння сучасної української державності? (Спроба оцінки деяких тенденцій вивчення процесу державотворення в добу революції 1917-1920 рр. // «Україна: ретроспективи і перспективи». Зб. наукових праць – К.: ІПіЕНД, 1999. - 0,5 друк. арк. С. 62 – 67.
360. Роль революцій в історичному поступі України // «Наукові праці Кам'янець-Подільського державного педагогічного ун-ту. Історичні науки». – Т. 3(5) – Кам'янець-Подільський, 1999. – 0,6 друк. арк. С. 225 – 232.
361. Соборницький процес 1918-1919 рр.: від ідеї до практики // «Волинь у новітній історії української державності. Зб. наук.праць» – Луцьк.: Волининська обласна друкарня, 1999. – 0,9 друк. арк. С. 79 – 92.

362. Українська Народна Республіка: вибір перспективи // «Історіографічні дослідження в Україні. Науковий збірник» – К.: Інститут історії України НАНУ, 1999. – № 9 – 0,9 друк. арк. С. 3 – 8.

363. Українська революція: причини поразки, уроки та історичне значення // «Україна: вчора, сьогодні, завтра» – К.: ПІЕНД, 1999. – 1,5 друк. арк. С. 118 – 135.

364. Роль революцій в історичному поступі України // «Четвертий міжнародний конгрес українців» – Ч. II – Одеса – Київ – Львів, 1999. – 0,8 друк. арк. С. 223 – 230.

365. Державність України: історія і сучасність // «Підвищення кваліфікації державних службовців» / Авт. колектив: Т.М. Мандебура, В.Ф. Солдатенко, Ю.І. Шаповал – К., 1999. – 6,0 друк. арк. С. 152 – 230.

366. Українська революція: концепція та історіографія (1918-1920 рр.). – К.: Пошуково-видавниче агентство «Книга пам'яті України». Вид. центр «Просвіта», 1999. – 30, 0 друк. арк. 508 с.

367. Українська революція. Історичний нарис. – К.: Либідь, 1999. – 60, 0 друк. арк. 976 с.

368. Роль революцій у долі України // «Історія України», 1999, № 16-17. – 1,2 друк. арк.

369. Вивчення процесу українського державотворення доби революції (1917-1920 рр.) // «Історія України», 1999, № 19. – 0,5 друк. арк.

370. Українська революція як суспільний феномен // «Історія України», 1999, № 39. – 1,2 друк. арк.

2000

371. Українська революція 1917 р.: основні параметри суспільного феномена й актуальні завдання дослідження // «Наукові записки національного педагогічного університету ім.М.П.Драгоманова. Історичні науки» – К., 2000. – 0,6 друк. арк. С. 156 – 161.

372. «Німецький фактор» в Українській революції (українською і німецькою мовами) // Діалог. – 2000. – № 1 – 0,5 друк. арк. С. 108 – 111.

373. Ілюзії й практика національного нігілізму: погляд із сьогодення на Донецько-Криворізьку Республіку / Співавтор І.Ф. Курас. // Пам'ять століть. – 2000. – № 6. – 1,5 друк. арк. С. 60 – 77.

374. Георгій Пятаков: портрет без ретуші // Комуніст України. – 2000. – № 4 – 0,8 друк. арк. С. 82 – 92.

375. Зовнішня політика України. Методичні рекомендації до контрольних занять та узагальнюючого комплексного кваліфікаційного завдання. – К.: Міністерство оборони України, 2000. – 1,4 друк. арк. 32 с.

376. Соборність України. Від зародження ідеї до першої спроби реалізації. // Авт. колектив: В.Ф. Солдатенко, І.Л. Гошуляк, І.І. Дробот та інш. – К.: Бібліотека українця, 2000. – 10,0 друк. арк. 148 с.

377. Історія України. Нове бачення. Навч.посібник. // Авт. колектив: В.Ф. Верстюк, С.В. Кульчицький, В.М. Литвин, В.Ф. Солдатенко та інш.– К.: Видавничий дім «Альтернативи», 2000. – 55,0 друк. арк. 424 с.

378. Періодизація історії Української революції // «Історія України», 2000, № 2-3. – 2,5 друк. арк.

379. Дрейф Кубані від національної праматері (1917-1920) // «Історія України», 2000, № 18. – 1,3 друк. арк.

380. Погляд із сьогодення на Донецько-Криворізьку республіку // «Історія України», 2000, № 29-32. – 1,5 друк. арк.

2001

381. Лютнева революція 1917 в Росії // Юридична енциклопедія. – Т.3 – К.: Українська енциклопедія ім.М.П.Бажана, 2001. – 0,3 друк. арк. С. 539.

382. До питання про пошуки військово-політичної платформи захисту УНР / Співавтор О.Д. Левченко. // «Наукові записки Інституту національних відносин і політології НАН України» – К.: ІПіЕНД, 2001. – № 13 – 1,0 друк. арк. С. 101 – 115.

383. Співвідношення військових сил прибічників УНР та їх суперників на кінець 1917 – початок 1918 р. / Співавтор Л.Г. Хало. // «Наукові записки Інституту національних відносин і політології НАН України» – К.: ІПіЕНД, 2001. – № 13 – 0,6 друк. арк. С. 120 – 129.

384. Концепція української революції: соціальний аспект. // «Соціокультурні чинники розвитку інтелектуального потенціалу українського суспільства і молодь. Наукові праці та матеріали конференції» – Вип. I – К.: Знання, 2001. – 0,6 друк. арк. С. 263 – 270.

385. Історія України. Навчально-методичний посібник для студентів заочної форми навчання. / Співавтор О.М. Любовець – К.: КІТЕП, 2001. – 2,5 друк. арк. 48 с.

386. Уряди України у ХХ ст. //Авт. колектив: В.Ф. Верстюк, С.В. Кульчицький, В.М. Литвин, В.Ф. Солдатенко та інш. – К.: Наукова думка, 2001. – 68,3 друк. арк. 608 с.
387. Соборництво і регіоналізм в українському державотворенні. / Співавтор І.Ф. Курас – К.: ІПіЕНД, 2001. – 12,0 друк. арк. 248 с.
388. Українська революція і державність (1917-1920 рр.). Науково-бібліографічне видання. /Автори-укладачі: Л.В. Беляєва, А.Л. Панова, В.Ф. Солдатенко та інш. – К.: НБУВ, 2001. – 31,2 друк. арк. 808 с.
389. «Німецький фактор» в Українській революції / Співавтор Д.В.Веденєєв. // «Історія України», 2001, № 2. – 1,0 друк. арк.
390. Дійові особи конфлікту // «Історія України», 2001, № 9. – 2,5 друк. арк.
- 391.Українські масони в добу революції /Співавтор: Д.В. Веденєєв. // «Історія України», 2001, № 15. – 1,0 друк. арк.
392. Співвідношення військових сил прибічників УНР та їх суперників на кінець 1917 – початок 1918 рр. / Співавтор Л.Г. Хало // «Історія України», 2001, № 27-28. – 0,7 друк. арк.
393. Українська революція і пошук зовнішньополітичних орієнтацій УНР // «Історія України», 2001, № 45. – 0,7 друк. арк.
394. Перша дипломатична акція УНР – Берестейська угода // «Історія України», 2001, № 47. – 1,0 друк. арк.
- 2002**
395. Українські масони в добу революції / Співавтор Д.В. Веденєєв. // Діалог. – 2002. – № 2. – 1,0 друк. арк.С.98 – 102.
396. Нарком Микола Скрипник // Укр. іст. журн. – 2002. – 3,0 друк. арк. – № 1. С. 79 – 95; № 2 С. 51 – 68.
397. Українізація – життєвий апогей Миколи Скрипника // Пам'ять століть. – 2002. – № 2. – 3,0 друк. арк. С. 8 – 36.
398. Історичні підстави української ідеї (еволюція феномена в контексті пошуків етнополітичних моделей / Співавтори: І.Ф. Курас, Т.А. Бевз. // «Етнополітологія в Україні. Становлення. Що далі». Зб. – К.: ІПіЕНД, 2002. – 2,0 друк. арк. С. 112 – 151.

399. Соборність України: підсумки дослідження проблеми. / Співавтор В.І. Кучер. // «Етнополітологія в Україні. Становлення. Що далі?». Зб.– К.: ІПіЕНД, 2002. – 1,0 друк. арк. С. 152 – 168.
400. Українська революція й пошук зовнішньополітичних орієнтацій УНР «Наукові записки Інституту національних відносин і політології НАН України» – К.: ІПіЕНД, 2002. – № 18 – 0,8 друк. арк. С. 81 – 91.
401. Союз Української галицької армії з більшовиками у січні-квітні 1920 р. / Співавтор Б.І. Савчук. // «Наукові записки Інституту національних відносин і політології НАН України» – К.: ІПіЕНД, 2002. – № 18 – 1,0 друк. арк. С. 149 – 162.
402. Проблеми автономії й федерації в політиці Центральної Ради // «Українська Центральна Рада: поступ націєтворення та державобудівництва» – К.: Українська видавнича спілка, 2002. – 1,0 друк. арк. С. 18 – 26.
403. Сторінка з дипломатичної біографії В.Липинського // «В'ячеслав Липинський в історії України (до 120-річчя з дня народження)» – К.: ІПіЕНД, 2002. – 0,7 друк. арк. С. 175 – 184.
404. В'ячеслав Прокопович – вчений і політичний діяч // «Історичний календар» – 2002. – 0,3 друк. арк. С. 274 – 277.
405. Остапенко С.С. // «Юридична енциклопедія».Т. 4. – К.: Українська енциклопедія ім.М.П.Бажана, 2002.– 0,3 друк. арк. С.367 – 368.
406. Роль революцій в історических судьбах України // «Россия в XX веке». В двух томах. – Т.1 – Москва.: Наука, 2002. – 0,6 друк. арк. С. 96 – 102.
407. Перша дипломатична акція УНР – Берестейська угода // «Україна дипломатична. Науковий щорічник». – К., 2002. – № 2 – 0,7 друк. арк. С. 248 – 263.
408. Внесок М.Грушевського у розробку концепції національно-демократичної революції // «Михайло Грушевський – науковець і політик у контексті сучасності». Зб. – К., 2002. – 0,8 друк. арк. С. 202 – 207.
409. Феномен Української національно – демократичної революції 1917-1920 рр. // Діалог. – 2002. – № 3. – 0,7 друк. арк. С. 152 – 155.
410. Сторінка емігрантської долі Володимира Винниченка // «Микола Плав`юк. Україна – життя моє». Т. 3. – К.: Фондація ім. Ольжича, 2002. – 1,0 друк. арк. С. 986 – 999.

411. Незламний (Микола Скрипник) // Історія України. – 2002. – № 25-27. – 352 с.

412. Історія України. Навчальний посібник. Вид. 3-є, доповнене й перероблене / Авт. колектив: В.Ф. Верстюк, О.В. Гарань, В.Ф. Солдатенко та інш. – К.: Видавничий дім «Альтернативи», 2002. – 29,5 друк. арк. 424 с.

413. Третій з'їзд Комуністичної партії (більшовиків) України. 1-6 березня 1919 р.: Протоколи. / Автори-укладачі: І.Л. Гошуляк, В.С. Лозицький, В.Ф. Солдатенко та інш. – Парламентське вид-во, 2002. – 16,3 друк. арк. 229 с.

414. Військовий чинник у боротьбі за політичну владу в Україні в 1917-1918 рр. / Співавтор Л.Г. Хало – К.: П.П. Позднишев, 2002. – 25,0 друк. арк. 398 с.

415. Незламний. Життя і смерть Миколи Скрипника. – К.: «Книга пам'яті України», 2002. – 30, 0 друк. арк. 347 с.

416. Зовнішньополітичний курс гетьманської держави П.Скоропадського // «Історія України», 2002, № 5. – 1,0 друк. арк.

2003

417. Українська революція і пошук зовнішньополітичних орієнтацій УНР // «Україна дипломатична. Науковий щорічник». – К., 2003. – № 3 – 0,7 друк. арк. С. 369 – 379.

418. До конфлікту Раднаркому Росії з Центральною Радою (особистісний зріз) // «Події і особистості революційної доби» – К.: ІПіЕНД, 2003. – 2,0 друк. арк. С. 75 – 108.

419. Епізод політичної біографії В.Винниченка: спроба повернення в Україну // «Події і особистості революційної доби». Зб. – К.: ІПіЕНД, 2003. – 3,0 друк. арк. С. 205 – 250.

420. Володимир Винниченко – лідер УСДРП, лідер національно-державного відродження «Вісник. Філософія. Політологія» – Вип. 48. – К.: Київський національний університет ім. Тараса Шевченка, 2003. – 1,0 друк. арк. С. 5 – 16.

421. Зовнішньополітичний курс гетьманської держави П.Скоропадського // «Проблеми вивчення історії Української революції. 1917-1921 рр». Зб. – К.: Інститут історії України НАНУ, 2003. – 1,0 друк. арк. С. 116 – 134.

422. «Бороться на все фронты героїчно, но неразумно» / Соавтор А.Д. Левченко. // Исторический архив, (Москва). – 2003. – № 3 –0,5 друк. арк. С. 155 – 161.

423. Співвідношення зовнішньо- і внутрішньополітичних детермінант розвитку української державності в 1918 році // «Україна вчора, сьогодні, завтра». Зб. – Запоріжжя: Запорізьке наукове товариство ім.Я.Новицького, 2003. – 0,9 друк. арк. С. 197 – 208.

424. Пам'яті вчителя / Співавтори: Л.П. Нагорна, М.І. Панчук. // Трибуна. – 2003. – № 1-2. – 1,0 друк. арк. С. 12 – 13.

425. Народження партії // Комуніст України. – 2003. – № 2. – 1,0 друк. арк. С. 50 – 62.

426. Епізод політичної біографії В.Винниченка // Историчний журнал. – 2003. – № 1. 3,0 друк. арк. С. 14 – 23; № 2. С. 14 – 21; № 3. С. 21 – 30.

427. Більшовизація Рад // Енциклопедія історії України. – Т.І – К.: Наукова думка, 2003. – 0, 4 друк. арк. С. 293 – 294.

428 – 435. Прокопович В.К.; Раковський Х.Г.; Скрипник М.С. // Юридична енциклопедія. – Т. 5. – К.: Українська енциклопедія ім.М.П.Бажана, 2003. – 0,3 друк. арк. С. 157 – 158; С. 234 – 235; С. 508 – 509.

429. Сочетание социалистической и национальной идеи в деятельности коммунистов Украины: опыт современного анализа // «Мыслить и действовать по-большевистски». Материалы международной конференции, посвященной 100-летию II съезда РСДРП и образования партии большевиков. 23 августа 2003 года. – Москва: ИТРК, 2003. – 0,8 друк. арк. С. 28 - 37.

430. III Універсал Центральної ради і плани федеративного переустрою Росії // Укр. іст. журн. – 2003. – № 4 – 0,7 друк. арк. С. 3 – 45.

431. До історії українсько-російських взаємин 1917 – на початку 1918 рр. // Пам'ять століть. – 2003. – № 6 – 2,3 друк. арк. С.52 – 80.

432. Історія України. Навчально-методичний посібник. / Співавтор О.М. Любовець – К.: КУТЕП, 2003. – 5,5 друк. арк. 116 с.

433. Політична історія України ХХ ст. – Т.2. Революції в Україні: політико-державні моделі та реалії. / Співавтор В.Ф. Верстюк – К.: Генеза, 2003. – 31,0 друк. арк. 488 с.

434. Початок звияжного шляху. – К.: Оріяни, 2003. – 6, 0 друк. арк. 99 с.

435. Голодний тридцять третій (суб'єктивні думки про об'єктивні процеси) (українською та російською мовами) // «Дзеркало тижня», 2003, 28 червня. – 2,0 друк. арк.

2004

436. Винниченків твір «Відродження нації»: мотивація, історія створення та загальна оцінка // «Наукові записки Інституту національних відносин і політології НАН України» – К.: ІПіЕНД, 2004. – № 26 – 1,5 друк. арк. С. 34 – 50.

437. Новітні видання і дослідження з історії Української революції 1917-1920 рр. // «Актуальні проблеми вітчизняної історії ХХ ст.». – Т. 1. – К.: Інститут історії України НАНУ, 2004. – 5,0 друк. арк. С.237 – 305.

438. Про старшого товариша. // «Актуальні проблеми вітчизняної історії ХХ ст». Т. 2. – К.: Інститут історії України НАНУ, 2004. – 0,4 друк. арк. С.351 – 354.

439. Московські щаблі долі Г.Пятакова // «Україна соборна». Зб. наукових статей. Вип. 1. – К.: Інститут історії України НАНУ, 2004. – 2,0 друк. арк. С. 177 – 216.

440. Зовнішньополітичний курс гетьманської держави П.Скоропадського // «Україна дипломатична. Науковий щорічник». – К., 2004. – № 4 – 0,8 друк. арк. С.336 – 355.

441. Историческое наследие Переяслава и поиск путей разрешения украинско-российских противоречий в ХХ веке // «Історичний журнал». – 2004. – № 3. – 1,0 друк. арк. С. 73 – 82.

442. «Центральна постать тодішнього політичного життя». До 125-річчя з дня народження Є. Бош // Комуніст України. – 2004. – № 3. – 1,0 друк. арк. С. 78 – 84.

443. – 451. Українська революція; Шульгин В.В. // Юридична енциклопедія – Т. 6. – К.: Українська енциклопедія ім.М.П.Бажана, 2004. – 0,8 друк. арк. С. 677; С. 720.

444. Українська революція // Політологічний енциклопедичний словник. 2-е вид. доповнене і перероблене – К.: Генеза, 2004. 0, 4 друк. арк. С. 677.

445. Нова книга про С.Петлюру. // Укр. іст. журн. – 2004. – № 6 – 1,0 друк. арк. С. 135 – 146.

446. Співвідношення зовнішньо- і внутрішньополітичних детермінант розвитку української державності в 1918 р. // «Україна від самостійності до соборності (22 січня 1918-22 січня 1919 рр.)» – К.: ІПіЕНД, 2004. – 1,0 друк. арк. С. 14 – 27.

447 – 458. Автономістсько-федералістський курс Центральної Ради; Акт злуки УНР і ЗУНР 1919 (Акт соборності України 22 січня 1919); Брестський мирний договір між РРФСР і Центральними державами 1918; Брестський мирний договір між УНР і Центральними державами 1918; Брестські мирні переговори 1917-1918; Винниченко В.К.; Голубович В.О.; Грушевський М.С.; Дорошенко Д.І.; Затонський В.П.; Левицький К.А.; Ленін (Ульянов) В.І.; Лівіцький А.М.// Українська дипломатична енциклопедія. – Т.1 – К.: Знання, 2004. – 2,8 друк. арк.

459 – 469. Маніфест до українського народу з ультимативними вимогами до Української Ради; Раковський (Станчев) Х.; Скрипник М.О.; Сталін (Джугашвілі) Й.В.; Троцький (Бронштейн) Л.Д.; Українська революція 1917-1920; Українське питання під час Першої світової війни; Українське питання у структурі міжнародних відносин напередодні Першої світової війни; Чехівський В.М.; Українська революція; Шульгин В.В. // Українська дипломатична енциклопедія. – Т.ІІ. – К.: Знання., 2004. – 2,8 друк. арк.

470. Українізація як іманентна потреба розвитку модерної нації. // «Сучасна цивілізація: гуманітарний аспект» – К.: ІПіЕНД, 2004. – 0,8 друк. арк. С. 235 – 246

471. Другий український полк імені гетьмана Павла Полуботка // Енциклопедія історії України. – Т.2. К.: Наукова думка, 2004. – 0,3 друк. арк. С.474.

472. Галицька армія у Наддніпрянській Україні. / Співавтор Б.П. Савчук К.: Світогляд, 2004. – 10,5 друк. арк. 213 с.

473. Георгій Пятаков: миттєвості неспокоїної долі. – К.: Світогляд, 2004. – 21, 5 друк. арк. 331 с.

474. Радикальна правда (українською та російською мовами) // «Дзеркало тижня», 2004, 31 січня . – 0,8 друк. арк.

475. Володимир Винниченко і його твір «Відродження нації» // «Історія України», 2004, № 11-12. – 0,7 друк. арк.

476. Донецько-Криворізька республіка – ілюзії і практика національного нігілізму (українською та російською мовами) // «Дзеркало тижня», 2004, 4 грудня. – 0,7 друк. арк.

477. Володимир Винниченко і його твір «Відродження нації» // Визначні особистості в історії України. У 2-х ч. – Ч. II // «Редакції загальнопедагогічних газет», 2004. – 0,8 друк. арк.

478. Незламний Скрипник // «Робітнича газета», 2004, 20 жовтня. – 0,5 друк. арк.

479. Прем'єр – проти Сталіна // «Робітнича газета», 2004, 24 листопада. – 0,5 друк. арк.

2005

480. Крути: ще раз про історію, політику та кон'юнктуру «Наукові записки Інституту національних відносин і політології НАН України» – К.: ІПіЕНД, 2005. – № 28 – 0,9 друк. арк. С. 87 – 105.

481. Будівничий української академічної науки (Микола Василенко) // Історичний календар. – 2005. – 0,4 друк. арк. С. 383 – 387.

482. Рецензія на книгу Я.С.Калакури «Українська історіографія: курс лекцій» // Укр. іст. журн. – 2005. – № 2 – 0,4 друк. арк. С. 214 – 215.

483. Рецензія на книгу О.Реєнта, О.Сердюка «Перша світова війна і Україна»// Укр. іст. журн. – 2005. – № 4 – 0,5 друк. арк. С. 208 – 210.

484. Документи ЦК РКП(б) 1920 р. про В.Винниченка // Укр. іст. журн. – 2005. – № 4 – 1,6 друк. арк. С. 70 – 88.

485. Доба Української революції (1917-1920 рр.) у новітній історіографії // Гілея: Філософія. Історія. Політологія. – 2005. – № 1 – 1,5 друк. арк. С. 87–151; № 2. С. 68 – 104; № 3. С. 50 – 73.

486. Володимир Винниченко: «Я заявляю про своє бажання вступити до КП(б)У» // Комуніст України. – 2005. – № 4. – 1,5 друк. арк. С. 87 – 101.

487. Надзвичайне повноважне посольство УСРР до Москви 1918 року // «Україна дипломатична. Науковий щорічник». – К., 2005. – № 5 – 0,5 друк. арк. С. 327 – 339.

488. Про Україну, революцію, масонство, Головного отамана та інших (міркування на полях нової книги про С.Петлюру) // Українознавство. – 2005. – № 2 – 0,9 друк. арк. С. 56 – 62.

489. Володимир Винниченко (На перехресті соціальних і національних прагнень). – К.: Світогляд, 2005. – 20, 4 друк. арк. 324 с.

490. Володимир Винниченко. / Співавтор С.В. Кульчицький – К.: Видавничий дім «Альтернативи», 2005. – 20,75 друк. арк. 374 с.

491. Три Голгофи (Політична доля Володимира Винниченка). – К.: Світогляд, 2005. – 23,0 друк. арк. 348 с.

492. Політик Винниченко і його ювілей (українською та російською мовами) // «Дзеркало тижня», 2005, 16-29 липня. – 0,8 друк. арк.

493. Не стало Івана Кураса // «Столична газета» по-українськи, 2005, 21 жовтня. – 0,8 друк. арк.

2006

494. Передмова; Суспільно-політичні погляди, революційна й державна діяльність В.Винниченка // Громадсько-політична діяльність В.Винниченка (До 125-річчя від дня народження) – К.: ІПіЕНД, 2006. – 1,3 друк. арк. С. 5 – 7; С. 20 – 31.

495. Актуальні теоретико-методологічні проблеми історіографічного освоєння досвіду Української революції 1917-1920 рр.// «Курасівські читання – 2005 Наукові записки Інституту національних відносин і політології НАН України» – К.: ІПіЕНД, 2006. – № 30 – 0,5 друк. арк. С. 453 – 465.

496. М.Грушевський і розробка концепції Української революції // Грушевський М.С. – державотворець, громадський діяч, вчений, публіцист. Матеріали II регіональної науково-практичної конференції – Вінниця.: Книга-Вега, 2006. – 0,6 друк. арк. С. 13 – 18.

497. Микола Скрипник і реформа українського правопису // Збірник наукових праць Науково-дослідного інституту українознавства МОН України. – Т. VIII – К., 2006. – 0,5 друк. арк. С. 262 – 267.

498. Директорія: зауваги щодо історії створення // Збірник наукових праць Науково-дослідного інституту українознавства МОН України. – Т. XI – К., 2006. – 1,5 друк. арк. С. 382 – 404.

499. Детермінанти політичної долі В.Винниченка // «Наукові записки Кіровоградського державного педагогічного ун-ту ім.В.Винниченка. Серія: Філологічні науки (літературознавство, мовознавство)» Вип.62 – Кіровоград., 2006. – 1,0 друк. арк. С. 17 – 25.

500. Директорія: зауваги щодо історії створення // «Генега: Філософія. Історія. Політологія». – 2006. – № 1-2 – 1,5 друк. арк. С. 32 – 44.

501. Ідейний опонент Грушевського. Міркування на полях книги про М.Міхновського // Укр. іст. журн. – 2006. – № 5 – 1,0 друк. арк. С. 98 – 110.

502. Оцінка російського періоду української історії та революційної доби (1917-1920 рр.) в регіональній пресі // «Регіональні версії української національної ідеї: спільне і відмінне» – К.: ІПіЕНД, 2006. – 1,0 друк. арк. С. 35 – 48.
503. Историческое наследие Переяслава и поиск путей разрешения украинско-российских противоречий в XX веке; Выступление в прениях. // «История русско-украинских отношений в XVII-XVIII веках. (К 350-летию Переяславской Рады) Бюллетень».– Вып. 2. – Москва: РАН., 2006. – 0,8 друк. арк. С. 36 – 49; С. 109 – 110.
504. Берестейський договір: військова складова та її реалізація в Україні // «Україна дипломатична. Науковий щорічник». – К., 2006. – № 7 – 2,2 друк. арк. С. 463 – 489.
505. «Жертви урядової легковажності». Про бій під Крутами і політичні маніпуляції навколо нього // Комуніст України. – 2006. – № 1. – 0,9 друк. арк. С. 64 – 72.
506. Історія України. (Дипломатична історія України). Навч.програма. / Співавтор В.М. Матвієнко – К.: ІМВ Київськ. ун-ту ім. Т.Шевченка, 2006. – 1,5 друк. арк. 18 с.
507. Методичні поради до вивчення курсу "Історія України" (Дипломатична історія України) / Співавтор В.М. Матвієнко – К.: ІМВ Київськ. ун-ту ім. Т.Шевченка, 2006. – 2,5 друк. арк. 38 с.
508. Історія України (Дипломатична історія України). Робоча навчальна програма. / Співавтор В.М. Матвієнко – К.: ІМВ Київськ. ун-ту ім. Т.Шевченка, 2006. – 2,0 друк. арк. 28 с.
509. У пошуках соціальної й національної гармонії. (ескізи до історії українського комунізму). – К.: Світогляд, 2006. – 31,0 друк. арк. 479 с.
510. Це було під Крутами // «Народна армія», 2006, 27-28 січня. – 1,2 друк. арк.
511. «І справжні, не фальшиві фарби»? (Крути: спроба історичної інтерпретації) (українською та російською мовами) // «Дзеркало тижня», 2006, 28 січня. – 0,8 друк. арк.
512. «...Найдужче любити український народ...» (Роздуми з приводу виходу книги про Миколу Міхновського) (українською та російською мовами) // «Дзеркало тижня», 2006, 29 квітня. – 0,7 друк. арк.

2007

513. Етнонаціональні чинники і проблема національних меншин у концепції та практичному досвіді української революції (1917-1920 рр.) // «Розвиток еллінізму в Україні». Збірник матеріалів міжнародної науково-практичної конференції. – Маріуполь, 2007. – 0,5 друк. арк. С. 139 - 145.
514. Про «кризу жанру» та пошук істини.// «Критика», 2007. – № 3 – 0,5 друк. арк. С. 30 – 32.
515. До оцінки сучасних суспільних процесів в Україні // «У кольорах помаранчевої революції» – К.: ТОВ УВПК, 2007. – 0,5 друк. арк. С. 295 – 303.
516. Жовтнева революція і державність українського народу // Комуніст України. – 2007. – № 1 – 3,8 друк. арк. С. 83 – 90; № 2. С. 27 – 35; № 3. С. 11 – 23; № 4. С. 60 – 69.
517. Надзвичайна дипломатична місія УНР до Москви 1919 р. // Збірник наукових праць Науково-дослідного інституту українознавства МОН України. – Т. XVI – К.: 2007.– 1,5 друк. арк. С. 450 – 472.
518. Гетьманська держава і В.Липинський // Збірник наукових праць Науково-дослідного інституту українознавства. МОН України. – Т. XVI – К.: 2007.– 1,5 друк. арк. С.220 – 235.
519. До оцінки потенційних можливостей і підготовки військових формацій УНР до другого зимового походу // Збірник наукових праць Науково-дослідного інституту українознавства МОН України. – Т. XVIII – К.: 2007.– 1,2 друк. арк. С. 351 – 369.
520. Новітні тенденції й актуальні проблеми історіографічного освоєння процесів революційної доби 1917-1920 рр. в Україні // «Україна в революційних процесах перших десятиліть ХХ століття. Міжнародна наукова конференція 20-21 листопада 2007р» – К.: ІІЕНД, 2007. – 1,0 друк. арк. С. 5 – 24.
521. Революції як чинник прогресивного поступу нації: актуальні теоретико-методологічні проблеми вивчення в українознавчому вимірі // Збірник наукових праць Науково-дослідного інституту українознавства МОН України. – Т. XIV – К.: Фоліант, 2007.– 0,5 друк. арк. С. 396 – 400.
522. Рецензія на книгу: И.Михутина. Украинский Брестский мир. Путь выхода России из Первой мировой войны и анатомия конфликта между Совнаркомом РСФСР и правительством Украинской Центральной Рады // Укр. іст. журн. – 2007. – № 4 – 0,4 друк. арк. С. 203 – 206.

523. Рецензия на книгу: И.В.Михутина «Украинский Брестский Мир. путь выхода России из первой мировой войны и анатомия конфликта между Совнаркомом РСФСР и правительством Украинской Центральной Рады // Отечественная история. Москва. – 2007. – № 6 – С. 187 – 189.

524. До питання про формування традицій взаємин української влади і суспільства (революційна доба 1917 – 1920 рр.) // «Курасівські читання. Наукові записки Інституту національних відносин і політології НАН України» – К.: ІПіЕНД, 2007. – № 36 – 0,3 друк. арк. С. 359 – 366.

525. Єврейські погроми в УНР 1919 р.: міркування з приводу деяких історіографічних тенденцій // «Гілея: Філософія. Історія. Політологія». – 2007. – № 10 – 0,6 друк. арк. С. 4 – 18.

526. Історія України (Дипломатична історія України). Навчальна програма. / Співавтор В.М. Матвієнко – К.: ІМВ Київськ. ун-ту ім. Т.Шевченка, 2007. – 1,8 друк. арк. 18 с.

527. Історія України (Дипломатична історія України). Робоча навчальна програма. / Співавтор В.М. Матвієнко – К.: ІМВ Київськ. ун-ту ім. Т.Шевченка, 2007. – 2,0 друк. арк. 31 с.

528. Методичні рекомендації до вивчення курсу «Історія України (Дипломатична історія України)» / Співавтор В.М. Матвієнко – К.: ІМВ Київськ. ун-ту ім. Т.Шевченка, 2007. – 2,9 друк. арк. 36 с.

529. Український вибір: політичні системи ХХ століття і пошук власної моделі суспільного розвитку. / Авт. колектив: В.Ф. Солдатенко (керівн.), Т.А. Бевз, О.Д. Бойко та інш. – К.: Парламентське вид-во, 2007. – 43,3 друк. арк. 575 с.

530. Україна – політична історія. ХХ – початок ХХІ ст. / Авт. колектив: В. Баран, О. Бойко, В. Верстюк, В. Солдатенко та інш. – К.: Парламентське вид-во, 2007. – 89,1 друк. арк. 1012 с.

531. Винниченко і Петлюра: політичні портрети революційної доби. – К.: Світогляд, 2007. – 46,3 друк. арк. 620 с.

2008

532. Новітні тенденції й актуальні проблеми історіографічного освоєння процесів революційної доби 1917 – 1920 рр. // Укр. іст. журн. – 2008. – № 1 – 1,1 друк. арк. С. 75 – 88.

533. Україна і Брестський мир. (українською і російською мовами) // «Дзеркало тижня», 2008, 26 січня. – 0,9 друк. арк.

II РЕЦЕНЗІЇ НА ПРАЦІ В.Ф. СОЛДАТЕНКА

1. Аникеев В.В. Гошуляк И.Л. «Коротко о книгах. / Рецензия на книгу: «Идти впереди всех (Из опыта борьбы большевистской прессы Украины за победу социалистической революции)». // Вопросы истории. – 1987. – № 8 – С. 142 – 143.
2. Стеценко В. «Відновлюючи історичну пам'ять». // Вісті з України. – 1988. – № 16, квітень.
3. Гайдуков Л. «Ответственность авангарда». // Правда Украины. – 1989. – № 17, сентябрь.
5. Гошуляк А. «Досліджуємо українську ідею». // Книжковий кур'єр. – 1996. – № 1 (3).
6. Гошуляк І.Л. «Глибоке і неординарне дослідження». // Книжковий кур'єр. – 1997. – № 9 (23).
7. Харчук Н. «Концепція української революції». // Час – Time. – 1997. – № 35. – С. 4 – 10.
8. Левенець Ю.А. «Потрібна ще одна правда – про революцію». // Голос України. – 1997. – № 198, 21 жовтня.
9. Варганов Г. «Українська революція очима історика». // Урядовий кур'єр. – 1997. – 20 листопада.
10. Климов А., Сердюк А. «Украинская революция: новые страницы». // Луганская правда. – 1997. – 23 декабря.
11. Сарбей В.Г. / Рецензія на книгу: «Українська революція: концепція та історіографія (1918-1920 рр.)» // Укр. іст. журн. – 1998. – № 3. – С. 145 – 149.
12. Калінцев Ю. «Українська революція як складний феномен». // Віче. – 1998. – № 10. – С. 157 – 159.
13. Мукомела О. «Українська революція: феномен і дослідники». //Пам'ять століть. – 1999. – № 3.
14. Калінцев Ю. «Феномен української революції». // Віче. – 1999. – № 6. – С. 156 – 159.

16. Вартанов Г. «Революція іде...» // Демократична Україна. – 1999, 12 травня.
17. Калінцев Ю. «Соціальний феномен Української революції». // Народна армія. – 1999. – 20 травня.
18. Монастирско Г. «Панорама Української революції». // Вінницька газета. – 1999, 18 грудня.
19. Вартанов Г. «Українська революція. Погляд науковця» // Урядовий кур'єр. – 2000, 22 січня.
20. Чумак В. «Авторське бачення». // Одеські вісті. – 2000, 25 січня.
21. Воловик В.П. Григорчук П.С. / Рецензія на книгу: «Українська революція: концепція та історіографія (1918-1920 рр.)» // Наукові записки Вінницького державного педагогічного університету. Серія: Історія. Вип. II. – 1999. – С. 274 – 278.
22. Васковський Р. «Якою ж була Українська революція?» // Наше місто. (Дніпропетровськ). – 2000. – № 20., 8 лютого.
23. Андрусишин Б.І. / Рецензія на книгу: «Українська революція: концепція та історіографія (1918-1920рр)» // Укр. іст. журн. – 2000. – № 3. – С. 137 – 143.
24. Вартанов Г. «Про соборництво і регіоналізм» // Урядовий кур'єр. – 2001. – № 185. – 11 жовтня.
25. Мяловицький А. «Доля революціонера» // Комуніст України. – 2002. – № 4. – С. 89 – 93.
26. Кармазіна М. «Про Миколу Скрипника без «глянцю» й ідеологічно заангажованих містифікацій» // Пам'ять століть. – 2002. – № 3. – С. 155- 159.
27. Кармазіна М. «Поза кон'юнктурою» //Президентський вісник. – 2002. – № 44, 31 травня.
28. Шаповал Ю. «Микола Скрипник: портрет в історичному інтер'єрі» // День. – 2002, 27 липня.
29. Вартанов Г. «З когорти незламних» // Культура і життя. – 2002. – 14 серпня.

30. Вартанов Г. «Вагомо про Миколу Скрипника» // Урядовий кур'єр. – 2002, 8 вересня.
31. Кармазіна М. «Феномен Миколи Скрипника: через окуляр сьогодення» // Дзеркало тижня. – 2003, 25-31 січня.
32. Пиріг Я. «Персоніфікуємо наше минуле: Микола Скрипник» // Архіви України. – 2003. – № 1-3. – С. 274 – 276.
33. Проданюк Ф.М. / Рецензія на книгу: «Військовий чинник у боротьбі за політичну владу в Україні в 1917 – 1918 рр.» // Укр. іст. журн. – 2003. – № 2. – С. 134 – 136.
34. Даниленко В.М. Бондарчук П.М. / Рецензія на книгу: «Життя і смерть Миколи Скрипника» // Укр. іст. журн. – 2003. – № 3. – С. 153 – 156.
36. Дем'яненко Б. А. / Рецензія на книгу: «Політична історія України. ХХ століття» // Укр. іст. журн. – 2004. – № 3. – С. 137 – 142.
37. Дем'яненко Б. А. / Рецензія на книгу: «Політична історія України. ХХ століття» // Пам'ять століть. – 2004. – № 5. – С. 149 – 156.
38. Шаповал Ю. Микола Скрипник: портрет в історичному інтер'єрі // Невигадані історії. – К., Світогляд, 2004. – С.303–305.
39. Рябіка В. Соколов В. «Георгій Пятаков і «пятаковщина»» // Віче. – 2004. – № 11. – С. 74 – 75.
40. Вартанов Г. «Миттєвості неспокоїної долі» // Урядовий кур'єр. – 2004, 19 жовтня.
41. Самойлов О. Соколов В. «Важлива сторінка історії» // Історичний журнал – 2004. – № 12. – С. 88 – 89.
42. Самойлов Ф.О. Фесенко А.М. «Життя і доля революціонера» // «Гуманітарно-економічні дослідження». – Т. 1. – 2005. – С. 365 – 372.
43. Якунін В. «Він був сином свого часу» // Комуніст України. – 2005. – № 1. – С. 93 – 96.
44. Головченко В.І. / Рецензія на книгу: «Володимир Винниченко: на перехресті соціальних і національних прагнень» // Укр. іст. журн. – 2005. – № 5. – С. 203 – 206.

45. Самойлов Ф.О. Фесенко А.М. «Нове наукове дослідження про Г. Пятакова» // Наукові праці Одеського національного економічного університету. Серія: Політичні науки. – Вип. 31. – 2005. – С. 200 – 204.
46. Бевз Т.А. «Архитектор государственности (к выходу новой книги о Владимире Винниченко)» // Зеркало недели. – 2005, 17 сентября.
47. Вартанов Г. «Портрет політичного діяча» // Урядовий кур'єр. – 2005, 27 серпня.
48. Головченко В.І. «Три голгофи Володимира Винниченка» // Комуніст України. – 2006. – № 2. – С. 125 – 127.
49. Шаповал Ю. Володимир Винниченко: трансформація образу // Генеза. – 2006. – № 1 (II). – С.144–148.
50. Шаповал Ю. Володимир Винниченко: трансформація образу у дискурсі новітньої історіографії // Доля як історія. – К.: Генеза, 2006. – С.111–122.
51. Шаповал Ю. ...І за пам'ять про своїх політиків. // День. – 2006. – 28 вересня.
52. Шаповал Ю. Винниченко без бромю // Критика. – 2006. № 8. – С.31–33.
53. Шаповал Ю. Звертання до необчирженого сюжету // Критика. – 2007. – № 3. – С.32–33.
54. Гошуляк І. Український комунізм: контури феномена. // Комуніст України. – 2008. № 1. – С. 138 – 140.

III ЧЛЕНСТВО В.Ф. СОЛДАТЕНКА У СКЛАДАХ РЕДАКЦІЙНИХ КОЛЕГІЙ КОЛЕКТИВНИХ ВИДАНЬ

1. Великий партии отряд. Из истории большевистских организаций Украины. – К.: Политиздат Украины, 1983. – 309 с.
2. Великий Жовтень і громадянська війна на Україні. Енциклопедичний довідник. – К.: Головна редакція Української радянської енциклопедії, 1987. – 632 с.
3. За власть Советов на Украине. Из истории борьбы большевистских организаций (1917-1920 годы). – К.: Политиздат Украины, 1988. – 315 с.

4. Великий Октябрь – коренной поворот в исторических судьбах народов мира. Материалы научно-теоретической конференции, посвященной 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции. – Киев, 12-14 мая 1987 г. – К., Политиздат Украины, 1988. – 452 с.

5. Про минуле заради майбутнього. К.: Вид-во при Київському університеті, 1989. – 408 с.

6. Большевистские организации Украины: организационно-партийная деятельность (февраль 1917 – июль 1918): Сб. документов и материалов. – К.: Политиздат Украины, 1990. – 801 с.

7. Маршрутами історії. – К., Політвидав України, 1990. – 655 с.

8. Сторінки історії Компартії України: запитання і відповіді. – К.: Либідь, 1990. – 488 с.

9. Голод 1932-1933 років на Україні: очима істориків, мовою документів. – К.: Політвидав України, 1990. – 605 с.

10. Скрипник М.О. Вибрані твори. – К.: Вид-во «Україна», 1991. – 617 с.

11. Комуністична партія України: з'їзди і конференції. – К.: Вид-во «Україна», 1991 – 478 с.

12. Второй съезд Коммунистической партии (большевиков) Украины, 17-22 октября 1918 г.: Протоколы. – К.: Изд-во «Украина», 1991 – 241 с.

13. Українська державність: історія і сучасність. Матеріали наукової конференції. Січень 1993. – К.: ІСДО. – 408 с.

14. Проблеми соборності України в ХХ столітті. – К.: Інститут національних відносин і політології, 1994. – 230 с.

15. Українська ідея. Перші речники. – К.: Т-во «Знання» України, 1994. – 180 с.

16. Українська ідея. Постаті на тлі революції. – К.: Т-во «Знання» України, 1994 – 256 с.

17. Україна – Греція: досвід дружніх зв'язків та перспективи співробітництва. Тези міжнародної науково-практичної конференції. – Маріуполь: Маріупольський гуманітарний інститут, 1996. – 288 с.

18. Українська ідея та її творці (друга половина XIX – початок XX століття). – К.: ІПіЕНД, 1999. – 226 с.
19. Україна: минуле, сьогодення, майбутнє. Збірник наукових праць. – К.: 1999. – 319 с.
20. Україна: ретроспектива і перспектива. Збірник наукових праць. – К.: 1999. – 210 с.
21. Україна: вчора, сьогодні, завтра. Збірник наукових праць. – К.: ІПіЕНД, 1999. – 338 с.
22. Інтелекція – гуманна об'єднувальна сила сучасного суспільства. – К.: Стилос, 1999. – 200 с.
23. Українська соборність: ідея, досвід, проблеми (До 80-річчя Акту злуки 22 січня 1919 р.). Збірник. – К.: ІПіЕНД, 1999. – 407 с.
24. Українська революція і державність (1917-1920 рр.). Науково-бібліографічне видання НАН України. Національна бібліотека ім.В.І.Вернадського. – К., 2001. – 816 с.
25. В'ячеслав Липинський в історії України (до 120-річчя з дня народження). – К.: ІПіЕНД, 2002. – 240 с.
26. Проблеми вивчення історії Української революції 1917-1921 рр. – К.: Інститут історії України, 2002. – 296 с.
27. Третій з'їзд Комуністичної партії (більшовиків) України 1-6 березня 1919 р.: Протоколи. – К.: Парламентське вид-во, 2002. – 255 с.
28. Етнополітологія в Україні. Становлення. Що далі? – К.: ІПіЕНД, 2002. – 295 с.
29. Політична історія України. XX століття. У шести томах. – К.: Генеза. Т. 1. – 2002. – 424 с.; Т. 2. – 2003. – 488 с.; Т. 3. – 2003. – 448 с.; Т. 4. – 2003. – 584 с.; Т. 5. – 2003. – 720 с.; Т. 6. – 2003. – 696 с.
30. Україна: вчора, сьогодні, завтра. Збірник наукових праць. – Запоріжжя: 2003. – 326 с.

31. Четверта конференція Комуністичної партії (більшовиків) України 17-23 березня 1920 р. Стенограма. – К.: Видавничий дім «Альтернативи», 2003. – 528 с.
32. Події і особистості революційної доби / Збірник. – К.: ІПіЕНД, 2003. – 267 с.
33. Український національно-визвольний рух. Березень-листопад 1917 року. Документи і матеріали. – К.: Вид-во Олени Теліги, 2003 – 1024 с.
34. Україна: від самостійності до соборності (22 січня 1918 – 22 січня 1919 років) / Збірник.– К.: ІПіЕНД, 2004. – 285 с.
35. Комуністична партія України в резолюціях і рішеннях з'їздів, конференцій і пленумів ЦК (1992-2005). – К., 2005. – 720 с.
36. Громадсько-політична діяльність Володимира Винниченка (до 125-річчя від дня народження) / Збірник статей. – К.: ІПіЕНД, 2006. – 280 с.
37. Директорія, Рада Народних Міністрів Української Народної Республіки. Листопад 1918 – листопад 1920 рр.: Док. і матеріали. У 2-х томах, 3 частинах. – К.: Вид-во імені Олени Теліги, 2006. – Т. 1. – 688 с.; Т. 2. – 744 с.
38. Міжнародна науково-практична конференція «Розвиток еллінізму в Україні у XVIII – XXI ст. 21-23 травня 2007 року. Збірник матеріалів конференції. – Маріуполь, 2007. – 556 с.
39. У кольорах «помаранчевої революції» - К.: ТОВ УВПК «Ексоб», 2007. – 308 с.
40. Проблеми вивчення історії української революції 1917-1921 рр. Випуск 2. – К.: Інститут історії України, 2007. – 260 с.
41. Україна в революційних процесах перших десятиліть ХХ століття. Збірник. – К.: ІПіЕНД, 2007. – 581 с.
42. Україна в революційних процесах перших десятиліть ХХ століття. Міжнародна наукова конференція 20-21 листопада 2007 та наукові дослідження. – К.: ІПіЕНД, 2008. – 570 с.

43. Україна: політична історія. XX – початок XXI століття. – К.: Парламентське вид-во, 2007. – 1028 с.

IV. ЧЛЕНСТВО В.Ф. СОЛДАТЕНКА У СКЛАДАХ РЕДАКЦІЙНИХ КОЛЕГІЙ ПЕРІОДИЧНИХ ВИДАНЬ, НАУКОВИХ ЖУРНАЛІВ І ЗБІРНИКІВ

– Научные труды по истории КПСС – Наукові праці з історії КПРС. 1972-1991 рр.

– Український історичний журнал. Науковий журнал. 1987 – по даний час.

– Наукові записки Інституту національних відносин і політології НАН України – Наукові записки Інституту політичних і етнонаціональних досліджень імені І.Ф.Кураса НАН України. 1996 р. – по даний час.

– Історія України. 1996 р. – по даний час.

– Діалог. Історія, політика, економіка. 2000 р. – по даний час.

– Історичний журнал. Наукове громадсько-політичне видання. 2003 р. – по даний час.

– Україна дипломатична. Науковий щорічник. – 2003 р. – по даний час.

– Пам'ять століть. Історичний науковий та літературний журнал. 2003 р. – по даний час.

–Комуніст України. Теоретичний і політичний журнал Центрального Комітету Комуністичної партії України. 2004 р. – по даний час.

– Науковий вісник. Одеський державний економічний університет. Всеукраїнська асоціація молодих науковців. Науки: економіка, політологія, історія. 2004 р. – по даний час.

– Гілея. Філософія. Історія. Політологія. Науковий вісник (Миколаїв – Київ). 2005 р. – по даний час.

– Збірник наукових праць Науково-дослідного інституту українознавства МОН України. 2005 р. – по даний час.

V. БІБЛІОГРАФІЧНА ІНФОРМАЦІЯ

ПРО В.Ф. СОЛДАТЕНКА

– Український історичний журнал. Систематичний покажчик (1967-1976 рр.). – К.: Наукова думка, 1982. – 316 с.

– Український історичний журнал. Систематичний покажчик (1977-1986 рр.). – К.: Інститут економіки АН УРСР, 1987. – 277 с.

– Українська революція і державність (1917–1920 рр.). Науково-бібліографічне видання. – К.: НБУВ, 2001 – 808 с.

– Бібліографія праць співробітників інституту 1991-2001 рр. – К.: ІІЕНД НАН України. – 2002. – 180 с. (100-108).

– Український історичний журнал. Систематичний покажчик (1987-2001 рр.). – К.: Інститут історії України НАН України, 2004. – 263 с.

– Інститут історії України НАН України. 1936-2006. – К.: Інститут історії України НАН України, 2006. – 818 с.

– Ярошинський О. У Науково-дослідному інституті українознавства (інформація про наукову роботу за 2005 рік) // Українознавство. Науковий громадсько-політичний, культурно-мистецький, релігійно-філософський, педагогічний журнал. – 2006. - № 2. – С. 348-361.

– Науковий доробок учених Науково-дослідного інституту українознавства: бібліографічний покажчик праць 2000-2006 р. – К., 2007. – 192 с.

– Бібліографічний покажчик праць наукових співробітників та аспірантів Науково-дослідного інституту українознавства (2000-2006 рр.). – К., 2007. – 234 с. (174-176).

VI. БІОГРАФІЧНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО В.Ф. СОЛДАТЕНКА

–Ковальчук Олена. Солдатенко Валерій Федорович // Українські історики ХХ століття. Біобібліографічний довідник. Серія «Українські історики». – Випуск 2, частина 1. – Київ; Львів 2003. – С. 297-298.

– Кармазіна М. Солдатенко Валерій Федорович // Політологічний словник: навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів. За ред. М.Ф. Головатого та О.В. Антонюка. – К., МАУП. – 2005. С. 673 – 674.

– Наукове життя (редакційна стаття) // Науковий вісник. Одеський державний економічний університет. Всеукраїнська асоціація молодих науковців. Науки: економіка, політологія, історія. – 2006. - № 10(30). – С. 216-217 (українською і російською мовами).

–Бевз Тетяна. Орієнтир історика – «це приклад особистостей, життя і діяльність яких випало досліджувати» (до 60-річчя від дня народження професора Валерія Солдатенка) // Українознавство. Науковий громадсько-політичний, культурно-мистецький, релігійно-філософський, педагогічний журнал. – 2006. - № 2. – С. 68-70.

ЗМІСТ

Передмова – академік НАН України В.А.Смолій	ст.
I. Бібліографічний покажчик публікацій В.Ф.Солдатенка	ст.
II. Рецензії на праці В.Ф.Солдатенка	ст.
III. Членство В.Ф.Солдатенка у складах редакційних колегій колективних видань	ст.
IV. Членство В.Ф.Солдатенка у складах редакційних колегій періодичних видань, наукових журналів і збірників	ст.
V. Бібліографічна інформація про В.Ф.Солдатенка	ст.
VI. Біографічна інформація про В.Ф.Солдатенка	ст.